










2024-5-9اريحامديرية–التجريبيكيمياءإمتحانإجابة
الاول:السؤال

ج(5ب(4ج(3ج(2ب(1
د(10د(9ج(8ب(7ب(6

الثاني:السؤال

السبكتروجراف:جهاز(أ
النجومبعضمكوناتعلىالتعرففيللإشعاعات،الطبقيللتحليلالفلكيةالفيزياءعلماءيستخدمهجهاز

الحراريةللديناميكاالأولالقانون

أخرإلىشكلمنتتحولوإنماالعدممنتستحدثولاتفنىلاالطاقة

غرينيارد:كاشف

ألكيلهاليدليعطيالجافالإيثرفي(Mgالمغنيسيوم)معدنمع(R-Xألكيل)هاليدتفاعلمنيُحضرعضويمركب

RMgXمغنيسيوم

Aالثالثةالمجموعة:L-1ب( (AⅢ )، Z:الأولىالمجموعةA (AⅠ(

2-M 3- 2
4-X > R > L 5-R

HXقوتها:حسبالحموضترتيبج( > HY > HZ

أقوى-Zأيأضعفحمضهاأقوى-قاعدة1

HXأي[-OH]أقلأقوى-حمض2 < HY < HZ

3-HY + Z-
⇋ HZ+ Y-النواتجنحوأيالأضعفالحمضفيهالذيالطرفنحوالتفاعلاتجاهينحاز

4-KX < KY < KZ

الإيثيلميثانوات:HCOOCH2CH3،ميثانأمينو:CH3NH2د(
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علامة(20)الثالث:السؤال

خمسةمنيتكون(dالفرعي)المستوىوحيثإلكترونان،باوليقاعدةحسبالواحدللفلكالقصوىالسعةأنبما.1أ(

الكتروناتعشرةسعتهفانأفلاك

رابطةغيرإلكتروناتأزواجاستقبالعلىقادرةفارغةأفلاكتمتلكلأنها.2

3.(△S)،فتكونطاقةإلىتحتاجكذلكموجبة(∆H)،جبسمعاجلةحسبوبالتاليموجبة(فإن△G)موجبةتكون

تحللوبالتاليالعالية،الحرارةدرجاتعلىتلقائيةالعمليةوتكونتلقائية،غيرالعمليةوعليهالعاديةالحرارةدرجاتعند

العادية.الظروففييتملاعناصرهإلىالماء

[A](1ب( = [A]o - k0.1=0.06��ز–k × kومنه8 مول/لتر.ث0.005=

:وعليهAالمادةتركيزثلثييستهلكعندما(2

[A]الابتدائيالتركيز=المتبقي=X0.1= مول/لتر0.033

ثانية13.4==زومنهز0.1-0.005=0.033

0.005x÷)0.1==ز(3 2) = ثانية10

:Aج( CH3CH2CH3 B: CH3CH2CH2Cl C: CH3CH2CH2OH

F: CH3CH2CH2NH2 E:CH3CH2CH2NH3Cl D: CH3CH2COOCH3

علامة(20)الرابع:السؤال

(أ

7.33X)×34-10×6.626=ط∆��ت×ه=ط∆(1 1014) = 48.57× جول.10-20

[-]أ=ط∆العلاقةمنnالرئيسالمستوىرقمنجد
فانومنهالسالبالإشارةمعقيمتهانعوضمنبعثةالطاقةأنبما

-48.57×10-20=2.18×10-18[-]🢤=-0.222-0.0278
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2=2ن��4=2نومن0.249=

2=الأغلفةعدد(2

الخامسوالسادسالمدارمنأيطاقةفرقلأقلالموجةطول(3

=1.1×107[-]🢀=1.1×107]-)=0.0132×107

متر7-10×75.76ل=

xمتر7-10×75.76=نانوميتر(ل) 109 = بينماالمرئيحدودفييقعلالأنهمرئيغيرويعدنانوميتر7576

نانوميتر750-380

بنيراسبيظهرحيثاللونأزرقفهلنجمحلولباستخدامماشخصدمفيالجلوكوزسكروجودعنتكشف-1ب(

تتأكسدألدهيدمجموعةلوجودللسكرأضيفإذامحمّر

2-

3-CH3CH2COOCH3 + NaOH → CH3CH2COONa + CH3OH

استبدال-4

H△-2/مولكيلوجول115-1ج( = 20- 55 = كيلوجول/مول35-

كيلوجول/مول60=55-115=التنشيط-طاقة4-طارد3

المنخفضةالحرارةدرجاتعند-نلقائي5
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الخامس:السؤال

HCOOH(أ + H2O ⮀ HCOO- + H3O
+ الحمضتفككمعادلة(1)

HCOONa+H2O → HCOO- + Na+ الملحتفككمعادلة(2)

Ka=

=[HCOOH]القوية:القاعدةإضافةقبلالتراكيز مول/لتر.0.5=الملحمنالقادمتركيز=[-HCOO]،مول/لتر0.5

Na(aq)
+1 + OH(aq)

- → NaOH،نفرض[OH-] = [NaOH]=.ص

=[HCOOH]القوية:القاعدةإضافةبعدالتراكيزفان [-HCOO]،ص-0.5 = H3O]،ص+0.5
+]= 1 ×10-4.

=4-10×1.8أن:نجدKaفيالجديدةالقيموبتعويض

ص2.8=0.4��+ص0.5=ص1.8-0.9��ص+0.5=–ص(0.5)1.8

المضاف.[-OH]مول/لتر=0.14==ص

[NaOH]فانالقاعدةتفككمعادلةمنلكن = [OH-]أي1:1النسبةلان[NaOH] = مول/لتر.0.14

مول0.14=0.14×1التركيز=×‍باللترح‍=NaOHمولاتعدد

غم5.6=40×0.14=ك.م×المولات=عددالكتلة

K=السرعةلقانونالعامةالصيغةنفرض(1ب( [A]س[B]ص

الابتدائية)مول/لتر.ث(التفاعلسرعةمول/لتر[B]مول/لتر[A]التجربةرقم

1عبأ1
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1ع4ب2أ22

1ع9بأ33

)س(نجد1تجربةعلى3التجربةبقسمة

Aرتبة2س=ومنهس3=9←سأ÷سأ3=1ع÷1ع9

)ص(نجد1تجربةعلى2التجربةبقسمة

22x=1ع÷1ع4 صفر=صومنهص2=1←ص2

K=التفاعل(سرعة2 [A]2

مول.ثلتر/هيkوحدة(3

ج(

1)

FeأيوناتتركيزوCuكتلةتزداد(2 +2

السادس:السؤال

(أ

HCl + H2O → H3O
+ + Cl-المعادلةمن:

H3Oمولات
مول0.005=0.1×0.05×ت=ح=HClمولات=+

Ba(OH)2 + H2O → Ba+2 + 2OH-،

=-OHمولاتعدد Ba(OH)2مولات×2 = مولت0.25=×ت0.125×2×ت=×ح2
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PH H3O]لو-=PHومن،-OHهوفالفائض12=
+] 🢢 🢢 [H3O

+] = 1 × مول/لتر10-12

[OH-] = = = 1 مول/لتر0.01أيمول/لتر10-2×

[OH-]القاعدة(محلول‍ح+الحمضمحلول)حالفائضة÷المولاتعدد=الفائض‍

H3Oمولات-القاعدةمن-OH)مولات=
المحلولينحجم÷الحمض(من+

0.005ت–0.25=0.00175��(0.125+0.05)÷(0.005-ت0.25)=0.01

مول/لتر0.027=القاعدةتركيزومنه

ب(

wكلحولمنحنيمستويمثلثل-1

2-2p-2p

3-sp2-sp2

2صفر-4

ج(

1–4d 2- الكترونات5-3أفلاك5
منفردةإلكترونات4-4
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                                                                                       القدس  -مديرية التربية والتعليم  

 دائرة الاوقاف العامة 

 الكيمياء  المبحث:

 2024/ 5/ 2التاريخ: 
                                      

 العلميالثاني عشر  الصف :

 دقيقة  45وساعتان  : الزمن 

 الآلة الحاسبة العلمية مسموحة 

 100 :  مجموع العلامات

 ( منها فقط  5أجب عن ) ( أسئلة .6ملاحظة : عدد أسئلة الامتحان ) 

 ( أسئلة وعلى الطالب أن يجيب عنها جميعا   3القسم الأول : يتكون هذا القسم من ) 

 

 (  ةعلام 20)  :   الإجابةدفتر  إلى هنقلا اختر البديل الصحيح، ثم :السؤال الأول 

 

 ؟ الأقل ترددا  . أي النقلات الالكترونية الآتية في ذرة الهيدروجين تنتج الموجة الضوئية 1

 المدار الثاني ( _ ) من المدار الثاني الى المدار الأول (                        _ ) من المدار الثالث الى         

 _ ) من المدار الرابع الى المدار الأول (                        _  ) من المدار الرابع الى المدار الثالث (        

 ؟ Tc43 ( في ذرة عنصر  =ml=   4n ,1+) التي تمتلك الأعداد الكمية   عدد الأفلاك. 2

         ( _2                           )                                      ( _3 ) 

         ( _4                      )                                           (  _5 ) 

 ؟  IBللعنصر الذي يقع في الدورة الخامسة والمجموعة  العدد الذري. 3

        ( _29                           )                                      ( _47  ) 

         ( _39                      )                                          (  _49  ) 

 I53Br , 35Cl , 17F , 9  بين الجزيئات التالية هي؟ طاقة الأعلىالرابطة . 4

         ( _2F                           )                                      ( _2Cl ) 

         ( _2Br                     )                                          (  _2I ) 

 في الماء ؟     HXالضعيف  حمضال زيادة تفككأي من الآتية يمكن إضافته، اذا أردنا  .5

         ( _NaX                            )                                  ( _HCl ) 

         ( _NaOH                     )                                     (  _NaCl  ) 

 لوري؟  -حسب مفهوم برونستد فقطيسلك سلوك القاعدة   أحد الآتية. 6

        ( _- HCOO                          )                               ( _- 3HCO  ) 

        ( _+ 4NH                     )                                       (  _2- 4HPO  ) 

 الصفرية  ؟ رتبةالتفاعلات الكيميائية من ال ، وتتفق معصحيحةأي العبارات الآتية . 7

 (  K_ ) عند رسم العلاقة بين التركيز والزمن فان التقاطع مع محور الصادات للخط المستقيم الناتج يعتبر قيمة        

 ( هي  لتر / مول. ث   Kللتفاعل   _ ) وحدة ثابت السرعة        

 ( K   /2.3   -ميل الخط المستقيم الناتج من رسم العلاقة بين التركيز والزمن تساوي  _ )        

 ( للتفاعل يعتمد على قيمة التركيز الابتدائي للمادة المتفاعلة  يعمر النصفال_  )        

 ؟ غير تلقائي فان درجات الحرارة المناسبة لكي يكون التفاعل   2A               (g)A 2 (g )   الآتيالتفاعل  في . 8

 _ ) درجات الحرارة المنخفضة (             _ ) درجات الحرارة المرتفعة (                                

 _ ) جميع درجات الحرارة (                                        _  ) لا يمكن التحديد(        
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 بالظروف العادية؟  تأكسدي لا أحد المركبات العضوية الآتية . 9

 بروبانول ( -2_ )   بروبانول (                                                 -1_ )         

 _  ) بروبانال(   _ ) حمض بروبانويك (                                                  

 ؟ بـ  NH 2) 3( CH  : . يصنف الأمين التالي10

 _ ) أمين أولي (   ل(                                                    ي_ ) أمين ميث         

 _  ) أمين ثالثي(   _ ) أمين ثانوي (                                                          

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــ

 علامة(  20) :  السؤال الثاني

    

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ة المشار إليها بالحروف  يمن خلال دراستك لوحدة الكيمياء العضوية . ادرس المخطط التالي ثم اكتب صيغ المواد العضو )ب

(A,  B,  C,  D,  E,  G)                                                                                               (6 )علامات                                        

 

 

                                 + 

 

                                                                                                                                              

                        

 

 علامات( 4)                        : الآتيةالموزونة الكليّة ارسم الخلية الغلفانية التي تعتمد على المعادلة الكيميائية  )ج 
+3+2Al              3Fe +2Al +23Fe 

 حدد على الرسم المصعد والمهبط والجسر الملحي واتجاه سريان التيار الكهربائي في الدارة الخارجية . -1

 اكتب نصفي تفاعل التأكسد والاختزال .  -2

 التعليل .ذا يحدث لكتلة صفيحة المهبط بعد فترة كافية من الزمن مع ما -3

                                                                                                

 

A 

B 

C 

D 

E 

M 

G 

Z

X 

V 
W 

طاقة  

 التأين

 الاول  

KJ/m

ol  

 

يمثل الرسم المجاور العلاقة بين العدد الذري وطاقة التأين  )أ

لعناصر متتالية في أعدادها الذرية وتقع في الدورتين الثالثة 

 علامات (  6)   ادرسه جيدا  ثمّ أجب عن الأسئلة التي تليه والرابعة.

العنصر الذي يمتلك اعلى طاقة   -أ  استخرج من الرسم رمز  -1

 نتقالي    ا عنصر -ج           عنصر هالوجين -ب       تأين ثان

 . العنصر الممثل الأقوى كعامل مختزل   -د

 .من حيث الحجم الذري A B C العناصر -قارن بين : أ  -2

 . من حيث الصفات المغناطيسية A D E العناصر –ب               

 .Gو M الناتجة من اتحاد العنصرين الكيميائية ما الصيغة -3

 . 2W+اكتب التوزيع الالكتروني للأيون  -4

 

 

 Br2CH2CH3CH A B C D 
3NH NaOH NaOH (aq) 0300C/Cu 

MgCl3CH HCl 

E G 

+H 

3CH2CH2CHOOC3CH O +2H 

O2H 
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   2O 4CH               J+890 K O2+ 2H 2CO +2استخدم البيانات في الجدول المجاور لتقرر ما إذا كان التفاعل : )د

 :مستعينا  بالحسابات   الظروف القياسيةفي يحدث بشكل تلقائي أم لا  

                                                   علامات( 4)                                                                                      

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 علامة( 20) : الثالثالسؤال 

ــاوية في التراكيز ) أ(  ــعيفة متســ ــه ثم  0.1يبين الجدول الآتي محاليل قواعد ضــ أجب عن  مول/لتر ( لكل منها . ادرســ

 علامات( 6)  الأسئلة التي تليه :

                                     2NH3CHاحسب درجة تأين القاعدة   -1

                         : هو الأقوى  الحمضـين الملازمين  أي -2

 +
5H2N    أم+NH5H5C 

 للتفاعل : نقرر اتجاه انحياز الاتزا -3

  2NH3CH+  +
5H2N               4    H 2N + +

3NH3CH                                                 

 علامات(  6)  (  من حيث : O=8        F=9     Be= 4) العدد الذري :     2BeF    ,   2OFقارن بين المركبين :  (ب 

 تمثيل شكل لويس لكل منهما . -1   

 الأفلاك المتداخلة في تكوين الروابط  حسب نظرية الأفلاك المهجنة ) بدون رسم ( -2   

                                                                                   اسم شكل أزواج الالكترونات . -3  

         A  +B           2Cذي يحدث عند درجة حرارة معينة  في التفاعل الافتراضي الآتي ال (ج

. كما   Bمرتين وثبوت تركيز المادة   Aعفة تركيز المادة امرات عند مض  4تضاعفت  إذا علمت أن سرعة التفاعل 

 علامات(  4)                أربع مرات لكل منهما :  B و Aمرة عند مضاعفة تركيز كل من    16تضاعفت سرعة التفاعل 

 اكتب قانون سرعة التفاعل  -1

                                                                                                                                                                                    Kجد وحدة ثابت السرعة  -2

 هيرتز  6.168X10 14ذرة الهيدروجين من المدار ) ن ( الى المدار الثاني مباشرة وأعطى فوتونا  بتردد مقداره عاد إلكترون (د

 احسب رقم المدار ) ن ( . -1     

 علامات( 4)                  .عدد النقلات المحتملة في خطوط الطيف عند عودته من المدار ) ن( الى المدار الثاني -2     

  8 10×  3سرعة الضوء=   ، 1-م  7 10  ×  1.1ثابت رايدبيرج =  ث،جول.  34-10×  266.6ثابت بلانك =  ،جول/ ذرة 18-10×2.18ثابت بور =  

                                                                      م/ث

﮿ المادة
S  جول/مول.كلفن 

2CO 213.6 

O2H 70 

4CH 186.2 

2O 205 

 المعلومات صيغة القاعدة

4H2N  تركيز+
5H2N  =3.6X10 -4  مول/لتر 

N5H5C bK =1.4X10 -9 

2NH3CH PH  =9 
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 ( منها فقط    2أسئلة  وعلى المشترك أن يجيب عن )  ( 3ذا القسم على ) القسم الثاني : يتكون ه

 علامة( 20: )السؤال الرابع 

 علامات (  9)                                          :عن الأسئلة الآتيةمن خلال دراستك لوحدة الكيمياء العضوية أجب   (أ

 . يستخدم الفورمالين في حفظ الأنسجة الحية من التحلل علل-1  

 وضح المقصود بتفاعل التصبنّ. -2  

، باستخدام أية مواد غير (  من ) حمض بروبانويك ( كلورو بروبان -2بين بالمعادلات الكيميائية طريقة تحضير )   -3  

 عضوية مناسبة. 

 بيوتانون( عن طريق كتابة المعادلات.  -2كيف يمكن التمييز مخبريا  بين ) بيوتانال(  و )   -4  

 

       هي:الخطوة البطيئة حيث تبين أن يسير في خطوتين،    O 22H+ 2→N22NO +2H الآتي:  إذا كان  التفاعل (ب

O2O +H2N2→2NO + H                                                                                (5  ) علامات 

           ( ما هي المادة الوسيطة ؟ 2                            ( اكتب معادلة الخطوة السريعة 1

 ( هل التفاعل أولي؟ بين السبب 4                             ( اكتب قانون سرعة التفاعل .3

                                 

 حتى اصبحت قيمة   KOH محلولمل  من  15الى  ل/لتر مو 0.1تركيزه   HClمل من محلول  20 تم اضافة    (ج

 علامات ( 6)                                    احسب تركيز القاعدة الابتدائي؟  12الرقم الهيدروجيني للمحلول الناتج = 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 علامة (  20: ) السؤال الخامس

 

 علامات ( 9)      من خلال دراستك لوحدة الحموض والقواعد، أجب عن الأسئلة الآتية:                                (أ

 وضح المقصود بتميهّ الأملاح.  -1  

 لوري. –فسّر كيف أن مفهوم لويس للحموض والقواعد أكثر شمولية من مفهوم بونستد  -2  

5-10×   1( مول/لتر )  0.4تركيزه )  HXلتر ( يتكون من الحمض الضعيف  1محلول منظم حجمه )  -3  
 Ka=      وملح )

2MgX   ( مول/لتر، أضيف الى المحلول 0.2تركيزه ) من القاعدة القوية مول (   0.1 ( المنظمNaOH   التغير فياحسب  

PH .أهمل التغير في الحجم من اضافة القاعدة القوية الى المحلول المنظم"    قبل وبعد اضافة القاعدة القوية" 

 

 علامات( 6)                          :                                          الآتية غير العضوية والعضوية لديك المواد  (ب

  Cl2CH3Cl,  CH3,  KOH , Mg , CH+, H  7O2Cr2, HCl  ,K ، وسط مائي ، وسط كحولي، حرارة يثر جافإ 

 عن طريق كتابة المعادلات. سيتونلأا مركب لتحضير ما يلزم من المواد السابقةاستخدم   
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 علامات ( 5)                                من خلال دراستك لوحدة البناء الإلكتروني للذرة ، أجب عن الأسئلة الآتية: (ج

 ( الذي تمكن بور من تفسير طيفه؟  X 3اكتب رمز أيون العنصر)  -1 

 ؟  n=Nرتب المستويات الفرعية حسب طاقتها الموجودة في المستوى الرئيسي   -2 

 بمبدأ بلانك ؟ما المقصود  -3 

 ما هما الحقيقتان اللتان عجز رذرفورد عن تفسيرهما؟  -4 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 علامة (  20: )  السؤال السادس

 علامات ( 9)    من خلال دراستك لوحدة الصفات الدورية ونظرية رابطة التكافؤ، أجب عن الأسئلة الآتية:             (أ

 وضح المقصود برابطة باي .  -1  

 . الانتقال من اليسار لليمين طفيفا  عنديكون في الدورة الرابعة ين للعناصر الانتقالية أمعدل التزايد في طاقة التعلل  -2  

، وتقع Xالى  Aالجدول الآتي يمثل أنصاف الأقطار بوحدة البيكوميتر لعناصر افتراضية متتالية في أعدادها الذرية من  -3  

 ، أجب عن الأسئلة الآتية:في الدورتين الثانية والثالثة 

 ؟Zما العدد الذري للعنصر  -أ   

 رمز العنصر الأقوى كعامل مؤكسد.  -ب   

 من حيث طاقة التأين الأول.   Dو  Aقارن بين   -ج  

 ما رمز العنصر الذي يمتلك أعلى طاقة تأين ثاني؟  -د   

 ؟  Aمع  Wما نوع التهجين الناتج من اتحاد  -هـ  

 

 مع الزمن بوحدة الدقيقة  Aقام طالب برسم العلاقة بين لوغاريتم تركيز   A           Cفي التفاعل التالي   (ب

 علامات( 6)  ( أجب عما يأتي :  0.15( وتقاطعه مع المحور الصادي =)  - 0.108فحصل على خط مستقيم ميله = ) 

 احسب قيمة ثابت السرعة ووحدته  -A      3احسب تركيز الابتدائي للمفاعل  -2     أكتب قانون سرعة التفاعل       -1  

 % من المادة المتفاعلة  76الزمن اللازم لتفاعل  احسب  -5احسب العمر النصفي للتفاعل           -4

 

 (   ,s,ml,mln, (  )1/2 -2, 1, 0 لك الأعداد الكمية التالية على الترتيب )تلكترونها الأخير يم إذرة لغاز نبيل  (ج

        ما رمز هذا المستوى الفرعي ؟. 1

 ؟ ما عدد أفلاك هذا المستوى الفرعي . 2

 ما العدد الذري لهذا العنصر ؟  .3

 علامات ( 5)   اكتب التوزيع الالكتروني للذرة المهيجة 4Sلى المستوى الفرعي إتم تهييج الذرة فانتقل الالكترون . 4

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الأسئلة انتهت  

 X Z W D A العنصر 
 Pm 186 71 72 73 75نصف القطر 



































































 5من  1صفحة 

 

              جميعا عنها   يجيب ن أ  المشترك  وعلى ،أسئلة  ثلاثة من  لقسما  اهذ  يتكون   :الأول لقسما    

 علامة (  20)الأول: السؤال 
 :لى ورقة الإجابة إانقل رمز الإجابة الصحيحة  

 ؟  1 له يساوي   pHالآتية الرقم الهيدروجيني أي المحاليل  -1
 KOH)مول/لتر  (HClO                                                   - 0.3 )مول/لتر  0.1 )  -

 HI) مول/لتر  (4SO2H                )                                 - 0.2 مول/لتر  .500 (  -

 ؟ المجاورالشكل  في  B             A   بمخطط سير التفاعل  أي العبارات الآتية صحيحة فيما يتعلق -2
 كيلو جول    Ea   =20قيمة   -                      كيلو جول H∆  =5 يمةق -
 كيلو جول     25=  منشطالمعقد ال اقةط -              كيلو جول 10 =طاقة المتفاعلات  -

 حمضيا  وفق مفهوم لويس؟  المادة التي تسلك سلوكا   ما  -3
- )  -Cl       )                                                                  -  ( -OH ) 

- ( 3B(OH)(                                                                 -  ( 3NH ) 

 البروبانال؟ أكسدةما المركب الناتج عن  .4
  بروبانول   -                                                  حمض البروبانويك -
 بروبانون   -                                                       أمينو بروبان  -

 المصعد في الخلية الجلفانية؟ ب يتعلقالعبارات الاتية صحيحة فيما  أي -5
 قطب سالب، ويحدث عنده تفاعل الاختزال  -           ويحدث عنده تفاعل التأكسد             سالب، قطب   -
 ويحدث عنده تفاعل الاخنزال   موجب، قطب  -            ويحدث عنده تفاعل التأكسد             موجب،قطب  -

 ما المجموعة الوظيفية التي تميز الألدهيد والكيتون؟  -6
- (  OC=  )                                                                  -  ( 2NH  (     

- ( COO(                                                                    - (  OH  ) 

 الآتية؟ المركبات  من بينولكنه لا يتميه   ،الماءما الملح الذي يذوب في . 7

-  ( lC4NH                      )                                            -  )  KF  ) 

-  ) ClLi(                                                                      - ) 2NaNO) 

 أي الايونات الآتية تمتلك أكبر عدد من الالكترونات المفردة؟  .8
- (+2Fe26           )                                                             - ( +2Cu29 ) 

-( +2Mn25        )                                                               - ( 3+Cr 24 )                                         

 
 دولة فلسطين             

   العالي  وزارة التربية والتعليم        
 مديرية التربية والتعليم / جنوب الخليل    
 ( علامة  (100 :مجموع العلامات    

 

 الله الرحمن الرحيم  بسم 

 

 

   

 
 الامتحان التجريبي 

 الكيمياء  -الفرع العلمي             
 م 2024  /   5   /  9    التاريخ:        

 وخمس وأربعين دقيقة ساعتان  الزمن:       
  



 5من  2صفحة 

 

  خطوط   (10) كان عدد خطوط الطيف الناتج عن انتقال الكترون ذرة الهيدروجين المثارة الى حالة الاستقرار . اذا9     
 ما رقم المدار الذي عاد منه الالكترون؟

-   ( 2                )                                    -  ( 3   ) 
- (   4            )                                           -  ( 5   ) 

 بالترتيب.    ( Rb37)  التي تمثل  الإلكترون الأخير في(    ms l, m , ln ,)    مجموعة الأرقام الكميةما   -10

n=5, l=0 , ml=1 ,  ms=1/2) -           )       -   (n=5 ,  l =1 , ml =0 , ms =1/2) 

(n=5, l=1 , ml =1, ms =1/2)-                   - n=5 ,  l=0 ,  ml =0 , ms=1/2)   ) 

 

 علامة( 20السؤال الثاني )
إذا علمت أن  Gإلى   Aمتتالية في أعدادها الذرية من ( A , B , R , D , E , F ,G )لديك العناصر الافتراضية الآتية : (أ

                                  علامات(8)                    الآتية:يقع في الدورة الثالثة وله أعلى طاقة تأين أول . أجب عن الأسئلة  Dالعنصر 
 ؟Fما العدد الذري للعنصر  -1
 قلوي(؟فلز هالوجين،  انتقالي،)عنصر أي من هذه العناصر   -2
 . ولىالأ التأينطاقة  من حيث  A و B قارن بين -3
 ؟ Aللعنصر كترونات المفردة لالما عدد ا -4
 ؟ Rمع  B التهجين للذرة المركزية للمركب الناتج من تفاعل ما نوع -5
 .بنصف قطر التشارك ود وضح المقص -6
 
                                                                                          علامات(6)                                                    يلي:   في ضوء دراستك للحموض والقواعد أجب عما (ب
مل من حمض  40غم من هيدروكسيد البوتاسيوم إلى   1احسب الرقم الهيدروجيني في المحلول الناتج من إضافة  -1

 .  لغم/مو =KOH56 المولية ل ــ علماً بأن الكتلة  مول / لتر ( 0.02)  تركيزه 3HNOالنيتريك  
 

  .وضح المقصود بالكاشف -2
 

وعند ،    B   +  C               A عند درجة حرارة معينة حسب المعادلة  C, Bالمادتين  إلى A تحللت المادةج( 
وتقاطعه مع محور   )20.0-)تم الحصول على خط مستقيم كان ميله  ،بوحدة مول/لتر والزمن بالدقيقة  [Aرسم العلاقة ]

 علامات( 6)                                                                                          احسب ما يأتي:(0.6)الصادات
 قيمة ثابت سرعة التفاعل. -1

 عمر النصف.   -2 
 . دقائق 10مرور   بعد  Aتركيز   -3 
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 (ةعلام 20) السؤال الثالث
مقداره  (  أ بتردد  فوتونا   امتصاصه  نتيجة  الاول  المدار  من  الهيدروجين  ذرة  إلكترون  انتقال    ،هيرتز    1015×3.17انتقل  وعند 

  ،نانوميتر   1280بطول موجة مقدارها    ا  الإلكترون من المدار الجديد في ذرة الهيدروجين المهيجة إلى مدار أقل طاقة انبعث فوتون
 : علما  بأن ، احسب رقم المدارين الذين انتقل بينهما هذا الإلكترون في الذرة المهيجة

 علامات(  6)             .  (جول.ث 34-10× 6.626ه = ،  جول 18-10×2.18أ=،   (1-م 107×  1.1ثابت رايدبرج =) 
                                     

عن   باج  ، (مول/لتر (0.01 تركيز كل منها    ضعيفةحموض وقواعد لمعلومات لعدد من محاليل  المجاوريبين الجدول    (ب
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      (                                                                                                        علامات  6)                                                                                                         :الآتية سئلة  الأ
حدد الازواج المتلازمة من   الماء، ثم مع  2NH3CHاكتب معادلة تفاعل القاعدة   -1

 . الحمض والقاعدة 
 .  lOC-   أم  CN- أي القاعدتين المرافقتين أقوى  -2
مع  HCNاكتب معادلة تفاعل -3

-F ،حدد الجهة التي يرجحها الاتزان ثم. 

  NH5H5C+والملح  N5H5Cالقاعدة   المنظم المكون من محلول لل  pHاحسب قيمة  -4
 . مول/لتر 0.04تركيزه 

 
 علامات( 8)                                            تليه:مخطط التفاعل الاتي، ثم أجب عن الأسئلة التي  أدرس ج(
 
 

     
 
 
 

     
     
 .في المخطط السابق (A،  B، C، D  ، E )  المركبات العضويةأكتب الصيغ البنائية لكل من -1   

 في المخطط السابق.    2CH=CH3CH إلى المركب   Aالمركب تحويل   عليها يتم بناءً التي  القاعدة  نص أذكر -2
 ؟ Aالمركب  من   Eالمركب  من خلاله ما اسم التفاعل الذي ينتج3- 

                          .Aإلى المركب  Br2CH2CH3CHما الوسط المناسب لتحويل المركب -4    
 

                                                                         

  المعلومات المحاليل 

HF Ka  =6 ×10-4 

HCN Ka  =4 ×10-10 

HClO ] +O3[H=1×10-3   

N5H5C  bK=4 ×10 -9   

2NH3CH  bK=4 ×10 -4   
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       منها ثنينا عن يجيب ان المشترك وعلى  اسئلة ثلاث من القسم هذا يتكون  الثاني: القسم      
 ( ةعلام 20) :السؤال الرابع

 علاماتQ , Z , Y , X)                           (6  )  (قيما  لطاقة التأين لأربعة عناصر  يتضمن   المجاورالجدول  ( أ 
 أي العناصر السابقة ضمن مجموعة واحدة.  -1 
 . Yعنصر  للتكافؤ الما عدد الكترونات  -2
 .صغر حجماً أأي العناصر التي تقع ضمن مجموعة واحدة  -3
 .كثر نشاط كيميائيأأي عناصر المجموعة الواحدة  -4
  تتعلقالذي يتضمن بيانات  المجاور( من خلال دراستك للجدول ب
                                                                                                                                                                                                                          علامات(8)                                 سئلة الآتية:  عن الأأجب  ، 3D (g) C        (g) 2B + (g)A +(g)التفاعل ب

 ؟A , Bمن ما رتبة التفاعل بالنسبة لكل  -1
 اكتب قانون سرعة التفاعل؟  -2
 ؟ تهوحد  اً ما قيمة ثابت سرعة التفاعل مبين  -3
 هل التفاعل يتم في خطوة واحدة؟ وضح اجابتك.  -4
 ؟ 4  ما قيمة ع في التجربة -5

 علامات( 6)                                           الآتية:في ضوء دراستك للمركبات العضوية أجب عن الأسئلة  ج(
اكتب معادلة التفاعل وسم ، يتفاعل حمض الايثانويك مع الايثانول في حمام مائي بوجود حمض الكبريتيك المركز  -1

 .(IUPAC)المركب العضوي الناتج حسب النظام العالمي 
    .المركب الناتج سم   الصوديوم،اكتب ناتج تفاعل يودو ميثان مع الامونيا وهيدروكسيد  -2
 وضح المقصود بالمجموعة الوظيفية. -3
                                                                وضح بمعادلات كيف يمكن التمييز بين الهكسان والهكسانول.-4

                                                             (ةعلام20)   السؤال الخامس
 علامات( 8)                               :جب عن الأسئلة التاليةأ ،  2H2C   ،lNOC   :اعتمادا على دراستك للجزيئاتأ(  

 . ما مقدار الزاوية  -2                                          .ما نوع التهجين -1
 . ما شكل ازواج الالكترونات  -4                .ما نوع الافلاك الداخلة في تكوين الروابط -3
                                                                                           علامات( 6)                                         يأتي:  في ضوء دراستك لموضوع الديناميكا الحرارية، أجب عما (ب
س وضغط جوي واحد اعتماداً على     25كبريتات الكالسيوم بخار الماء الموجود في الهواء الجوي عد درجة حرارة   تمتص -1

 O22H4.CaSO                               (g) O 2+ 2H 4(S)CaSO(g)                             الآتية:  المعادلة 
 التاليةحرارة ال ات بالحل أي درج  بي ن ( كيلو جول/مول-H = 104.5∆  ،كلفن/ جول  -S  290.2∆=)  نأاذا علمت 

      .التفاعل تلقائياً وأيها تجعله غير تلقائي  تجعل ،  (كلفن 450كلفن أم  (300 
           . علل ما يلي: تؤدي عملية الانصهار الى الزيادة في العشوائية -2

 4 ط  3 ط  2 ط 1ط  العنصر 
X 900 1757 14900 21000 
Y 420 3070 4600 5870 
Z 590 1150 6950 9500 
Q 740 1450 7732 10550 

 سرعة التفاعل مول/لت.ث  [مول/لت B] [مول/لت A] رقم التجربة 

1 0.2 0.1 3.4×10-3 
2 0.2 0.3 1.02×10-2 
3 0.4 0.3 4.08×10-2 
 ع 0.25 0.5 4
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،  2KNO ( وملح  2HNO  )Ka=5.6 ×10-4حمض ال من مول/لتر 0.02يتكون من  لتر(1حجمه ) محلول منظم (ج
 علامات ( 6)             ؟  4يساوي له  pHالرقم الهيدروجيني  قيمةما كتلة الملح اللازم اذابتها للحصول على محلول 

                                                                                                                                                                                                  ( .Kw=1×10-14  ،  غم/مول   2KNO =69 . مك )أنّ ب علما 
 

 ( ةعلام20)  سادسالسؤال ال
 علامات( 6(                     جب عن الأسئلة التالية:                           أ،  A24  ،B32لديك العنصرين  (أ

 .لهما ارسم التمثيل الفلكي -2             للعنصرين. التوزيع الالكتروني اكتب  -1
 .الصفات المغناطيسية قارن بينها من حيث  -3
 علامات( 6)                                               عمايأتي:بناء على دراستك للبناء الالكتروني للذرة أجب -ب
  عند عودته، تم تهييج ذرة الهيدروجين المستقرة فانتقل إلكترونها إلى المدار السادس، احسب أقل طاقة فوتون منبعث   -1

 (.1-م  107×  1.1=ثابت رايدبرج  جول،  18-10× 2.18أن )أ=  علماً 
                                

 ما عدد الالكترونات التي تمتلكها الاعداد الكمية التالية:-2
1-(  n = 3 / l = 2 ).           2- ( n = M /   ms = ½) . 
 
الأسئلة عن جيدا  ثم أجب  العضوية. ادرسهعلى الجدول الآتي الذي يحوي عددا  من الصيغ لبعض المركبات  ( اعتمادا  ج

 علامات( 8)                                                                                                  تليه:التي 
 )أ(

3)3C(CH-HO 

 )ب( 

   3CH-CH-3CH 

OH    

  

 )ج(

Cl2CH2CH3CH 

 )د( 

CHO2CH3CH 

 )هـ(

2CH=CH3CH 

 

 )و( 

COOH2CH3CH 

 

 )ز( 

3COCH3CH 

 )ح(

3)3ClC(CH 

 

 أي الكحولات في الجدول غير قابل للأكسدة؟ -1
 ح ( إلى أنواعهما. ،و المركبين )صنف   -2
 ؟(جما اسم التفاعل الذي يتم من خلاله تحضير المركب )هـ( من المركب ) -3
 جابتك بمعادلات كيميائية. إد( ؟ وضح  ز،)كيف يمكن التمييز بين المركبين  -4
 .( سلوك امفوتيري )بعلل: يسلك المركب   -5
 .اسم المجموعة الوظيفية في المركب ) و( ما-6
 . ذلك بمعادلات  موضحاً  ،اختر من المركبات السابقة ما يناسبك بنتانول،  -2ميثيل   -2 المركب  تحضير إذا طُلب منك-7

 
 انتهت الاسئلة 



 بسم الله الرحمن الرحيم 

 دولة فلسطين               
 وزارة التربية والتعـليم العالي             

 جنوب الخليل  /تربية والتعليم  المديرية         
 

State Of Palestine 

Ministry of Education & Higher Education 

Directorate of education South Hebron  

جابة إختبار إلكيمياء إلتجريبي للعام إلدرإسي   م 2024  - 2023إ   

 إلفقرة  الاجابة   إلفقرة  الاجابة 

(C = O) 6  0.05 / 4لتر  مولSO2H 1 

LiCl 7   طاقة إلتنش يط للتفاعلEa =20 2 كيلوجول 

Mn+2 8  B(OH)3 3 

5رقم إلمدإر =   4 حمض إلبروبانويك  9 

n=5 , l= 0 , ml= 0 , ms= 1/2 10  5 قطب سالب ويحدث عنده تفاعل إلتأ كسد 

.  علامة 20إلسؤإل إلثاني :   

        20. 1 ( أ

        Eقلوي   // Rهالوجين  //   G. انتقالي 2    

     3   .A>B 

    4 .e3   

    5 .3SP 

 . . هو نصف المسافة بين نواتي ذرتين متماثلتين مرتبطتين برابطة تشاركية في جزيء العنصر 6   

 ب( 

 مول   0.0179=       1        =    ك     = KOH= ن    OH-   ن( 1 

                                           
ك م    

      
56

 

 لتر ( )  ح × ] HNO 3HNO =  [3= ن  O 3H+ ن              

                                               =0.02        × 0.04 

                                               =0.  مول     008

 0800 -  0.0179=  الفائضة    OH-ن                     

 مول    0.0171=                                              

          ]  -OH [  ن  = الفائضة( -OH ( مول / لتر .42750 =   .01710 =   الفائضة 

0.04لتر (              )  ح الكلي                                          
 

 

20: علامة   السؤال الأول

)علامات8 (

)علامات6 (

صفحة 1 من 8

0

0.



            
]  +O3H [

  

 =
] Kw [       

 =
1×10-14   

مول / لتر   10-14× 2.34 =  
         _____ 

                                ] -OH  [        42750. 

                PH =14  -  2.34لو 

                PH  =13.63   

 حمض أو قاعدة عضوية ضعيفة يختلف لونها في الحالة الجزيئية عنه في الحالة المتأينة   الكاشف : (2    

 ج(:الثاني السؤال    

 بة الصفرية التفاعل من الرت .1

 ةلتر. دقيقمول /  K  =- (-0.02  = )0.02-الميل = 

   2
ز 

1/2

  
 =

   O]  A [ 
 =0.6        

 =15
 

دقيقة 
      ____      _________    

                        2K      2×0.02 

   3 .] A [ =ₒ]  A [ -  K ز 

                   =  10×0.02 - 0.6  

 مول / لتر   0.4=                  

علامة  20: ؤال الثالث الس  

 النقلة الأولى  أ(

     Δ   ت   × = هـ   ط 

             =  6.626   × 10  -34   × .173 × 10 15 

 جول    19-  10 ×   21.0044=            

      

2ن  /  1     -    1   )  18- 10 ×  2.18=  19-  10 ×   21.0044 
2   )                                                                                                                            

2/ ن1   -1=  0.96               
2ن  /1                  2

2ن        0.04=  2
                  5=    2ن              25=   2

 يمكن حله بحساب ل  

            
ل = 

  س
 =

×3108           
 م 7- 10× 0.946= 

                  
ت

       
3.17

 ×
15 

10 

            
1

   =1.1×107)       1    -  1    )
        

                                    
1

2

      

ن
2

2

 

.

نل

)(

)( علامات 6

علامات6 )(

صفحة 2 من 8

 ثابت رایدبرج:ملاحظة
       

× 1.1 وعندما یكون طول الموجة بالمتر107×1.1
-

 
2 بالنانومترعندما یكون طول الموجة 10

1 متر = 10 9 نانومتر       



           

                 
1

     =    1.1 × 107   (1  -  1    ) 

          
0.946×7 -10

                        
2ن 
2

 

            
2/ ن1  -1= 960. 

2

                 
2ن  /1 

2ن        0.04=  2
  5=    2ن              25=   2

          

النقلة الثانية  
 

  5=  2؟؟؟      ن  1ن

 

 

    1      
=1.1 ×

-
 

2
10nm

  )   
    1      -        1     ) 

      
nmل 

                         
1ن  

2

               
ن 
2

2

 
 

128025

    

   0.07      = 1   
-
 0.04    

                    

1ن
2

 

       

1ن
2

3=  1ن         9=     

 

        

 

 

 

 

    

1      
=1.1 ×

-
 

2
10nm

  )   
    1      -        1     )

nm
1ن  

2

 5ن=
 1280ل=    

           

نانومتر                 

 
3ن=

                            
ت= 

 

        
3.17 ×10 15

  

 1ن=

 ب( 

  1 .             -OH  +   +
3NH3CH                            O    2+ H  2NH3CH 

 ( 1 قاعدة )       (2حمض)                                    (1حمض )      (2قاعدة )                         

        OH- / H2O   ، CH3NH2  / CH3NH3
 الأزواج المتلازمة         +

 2 .         -CN <    -lOC 

3.          -CN  + HF        -HCN + F         

 (   لأضعفينحاز الاتزان نحو المتفاعلات ) ا                    

4 .       -+ OH +NH5H5C               O    2+ HN  5H5C 

           
]  -OH [

 
  =

b K ]    N5H5C  [  

                            ]   +NH5H5C  [ 

      ]  -OH [ =
  4 ×  10 -9 × 0.01 

                               0.04 

      

]  -OH [ =  1 ×  10 -9   مول / لتر 

   

  ]  +O3[H

 

 =
wK

         =
1 × 10 -14   

                

] -OH  [

           1 ×  10 -9
     

PH  =- لو] +O3H [     =-   5- 10 × 1لو                  PH  =5 

1 × 10 -5 مول/لتر=  

)()(

علامات6 )(

صفحة 3 من 8

Hz

3،5 رقم المدارین )(



 ج(  

1 )  A:   OH2CH2CH3CH   

       

     B :   3CH-CH3CH      

Cl

 

      C: NaO2CH2CH3CH   

       

    D :  3CHCH2CH3CH  

  

OH

    

 

     

E  :H

 

C2CH3CH

                                                      

    2 

     
 . تفاعل أكسدة3

      
 . وسط مائي  4

 

 

 

 

O

 قاعدة زایتسف : ینتج الألكین بكمیة كبیرة الناتج الرئیس من حذف الماء من.
 من ذرة الكربون المجاورة لذرة الكربون التي

  أقل من ذرات الھیدروجین

الكحول بخروج ھیدروجین 
ترتبط بالھیدروكسیل وتحتوي عددا الماء 

.

   السؤال الرابع :    

                  ( Q , Z , X  ) .1أ( 

  2 = .1 e               

  3 .X 

  4 .Z 

  ص  ] B   [ س] A   [سرعة التفاعل = ( 1ب(  

 2/ تجربة    3قسمة تجربة    A رتبة  لإيجاد

       4.08 × 10 -2       =K   (0.4   )ص(  0.3)   س  

       1.02 × 10 -2         K  (0.2 )ص( 0.3)   س   

   2= س           س 2=   4             

 1/ تجربة    2قسمة تجربة    B رتبة  لإيجاد

       1.02 × 10 -2       =K   (20.   )ص(  0.3)   س  

       3.4 ×  10 -3         K  (0.2 )ص( .10)   س    

   1=   ص          ص 3=   3             

   ] A [2 ]   B    [سرعة التفاعل =  -2

علامات8 )(

علامات6 )(

علامة20 )(

علامات8 )(

صفحة 4 من 8



3-  
K 

 
 =

 K   =  3.4  × 10 -3                    سرعة التفاعل

         ]   A [2 ]  B  [                             
 (0.2)2  (0.1  ) 

 . ث  2/ مول 2لتر  0.85=                    

 في المعادلة لا تساوي المعاملات  رتبال( لا. لأن 4 

      K 2[B] [A]( ع = 5 

          =0.85  ((O.52    (0.25   =  )5.3125 × 10-2   مول/ لتر.ث 

  ج( 

 

 

 

 

1.

ایثانوات الإیثیل

2.

 صوديوم للتمييز بين الهكسان والهكسانول يمكن استخدام فلز ال  

   Na                 14H6C +   تفاعل يحدثلا                                                                      

                                                2H +  ONa13H6C 2           Na         2OH +13H6C2   ( g)

 

. المجموعة الوظيفية : ذرة أو مجموعة من الذرات مرتبطة بذرة كربون في المركب العضوي وتؤثر في 3

 خصائصه الفيزيائية والكيميائية  

4.

.

علامات6 )(

صفحة 5 من 8



     السؤال الخامس:
علامات(  8) أ   

 كلفن:300عند -1ب( 
OG ∆ = O∆H - ( T× OS∆ ( 
= - 104.5-(- 0.2902 ×300 ) 
         كيلو جول 17.44-=  104.5+87.06- =

   OG ∆ >  0  كلفن(.  300) تلقائي عند 
 كلفن 450عند 

OG ∆ = O∆H - ( T× OS∆ ( 
 =- 104.5-(- 0.2902 ×450 ) 
  كيلو جول  26.09= + 104.5+130.59-=

OG ∆ <  0  كلفن(  450)غير تلقائي عند 
لأن المادة تتحول من الحالة الصلبة إلى الحالة السائلة فيقل ترابط الجزيئات وتزداد حركتها وتزداد   -2

 عشوائيتها. 

-ج( 
2+NO +O3H    ↔O  2+H2HNO   

 -2NO+  +K             O2+H 2KNO 

 
Ka

 
 =
]-2NO[  ×]+O3H[ 

 ]2HNO[

     
 __________

 

 
 

 5.6 ×10-4 
 =

]-2NO[   × 1 ×10-4 

0.2

 

  

  ]-2NO[   =5.6 ×0.2 

 .مول/ لتر 0.112= 

 2H2C OClN من حيث 

 H-C≡C-H  
 Sp 2Sp نوع التهجين-1

 ° 120 أقل من  ° 180 مقدار الزاوية-2
 C-H الأفلاك المتداخلة -3

Sp-S 

   

C≡C 
Sp- Sp σ : 

(2P-2P) π : 

N=O 
P-2Sp : σ 

2P-2P π : 
 

N-Cl 

P-2Sp :σ 
  

 
 مثلث مستو  خطي شكل أزواج الالكترونات

 __________

2-

)علامة 20

.

)

علامات(  6) 

علامات(  6) 

صفحة 6 من 8



 ]2NOK[   =]-2NO[   =0.112  .مول/ لتر 

 ]-2NO[  =

                  
1×  0.112=   ن

مول. 0.112=   

  

 ____

 

  

 
ن =  

                  

  69×  0.112ك.م = 

 غم  7.728= 

 

 

 السؤال السادس

 علامات(      (6                          ، أجب عن الأسئلة التالية:          A24  ،B32لديك العنصرين  ( أ 
 B32 A24 

 : ]24p103d24s]Ar[ :B32 53d14s]Ar التوزيع الالكتروني للعنصرين 

 التمثيل الفلكي 
  

 

 بارا مغناطيسي ) أكثر بارامغناطيسي(  بارا مغناطيسي  الصفات المغناطيسية

  
 علامات(6    )-ب
تم تهييج ذرة الهيدروجين المستقرة فانتقل إلكترونها إلى المدار السادس، احسب أقل طاقة فوتون منبعث   -1

 (.1-م 107×  1.1=جول، ثابت رايدبرج   18-10×2.18علماً أن )أ=
2/ن1ط = أ ) ∆

2/ن1 – 1
2 )←     =2.18×10-18 (1/26 -1/25  ) 

 جول.  10-20×  2.4(=11/1008) 10-18×2.18 ( =1/25 - 1/36 ) 10-18×2.18 =         
 

 ما عدد الالكترونات التي تمتلكها الاعداد الكمية التالية:-2 

1- (n = 3 / l = 2   . )       :3d 10عدد الالكترونات  .     
    2-   (n = M /   ms = ½.)  9عدد الالكترونات 

( ج
 علامات(  8

( غير قابل للأكسدة؟أي الكحولات في الجدول  -  . ) أ
 . (   : هاليد الكيل ثالثيح  ، : حمض كربوكسيلي والمركبين )صنف  -2
3-

ح
ن

 ____
ك
م ك

A24

)( تحضیر المركب یتم من خلالھ ما اسم التفاعل الذي )( من المركبھـ حذف؟ج

1

4s   2 3d 10
4p2 4s   1 3d 5

(     20  علامة) :

:

)

صفحة 7 من 8



 المعادلات: 

 
تسلك كحمض كحول يحتوي على مجموعة هيدروكسيل  علل: يسلك المركب )ب( سلوك امفوتيري.  -5

وتسلك كقاعدة في الوسط الحمضي لوجود زوجين من الالكترونات   H+في الوسط القاعدي من خلال فقد 
 .  H+غير الرابطة تستقبل 

 .مجموعة كربوكسيل ما اسم المجموعة الوظيفية في المركب ) و(.-6
بنتانول، أي المركبات السابقة تختار، وضح ذلك  -2ميثيل  -2إذا طُلب منك تحضير المركب -7

 بمعادلات. 
 : أو أي خيار آخر صحيح    المركب ج والمركب ز كما في المعادلاتيمكن اختيار 

 
 
 

انتھت الإجابة

 جابتك بمعادلات كيميائية.إ د( ؟ وضح  ، )ز كيف يمكن التمييز بين المركبين  -4
 فهلنج : من خلال تولنز او 

صفحة 8 من 8















              25.4.2024إجابات الامتحان التجريبي للكيمياء                      

 مديرية جنوب نابلس                               

 علامة( 20) ؤال الأول:الس

 

 

 

 

 
 الفقرة 

 
 الإجابة

 
1 

9 

 
2 

Li,B,Be,C 

 
3 

6s 

 
4 

S2H 

 
5 

 تصبن 

 
6 

 جول/مول.كلفن

 
7 

 .ث2مول/2لتر Kوحدة ثابت السرعة

 
8 

 pHزيادة

 
9 

 بروبانون 

 
10 

 ميثانال 



 علامة( 20) السؤال الثاني:

 علامات(  6) (أ
  الذي يوجد فيه أكثر من عندما تتوزع إلكترونات المستوى الفرعي الواحدتكون الذرة أكثر استقرارا وثباتا قاعدة هوند :  -

 . الإزدواج بنفس اتجاه الغزل قبل عملية ( على أكبر عدد من أفلاك ذلك المستوى d,fp,فلك)
لإنتاج أفلاك متشابه في الشكل والحجم   هو خلط ودمج أفلاك مختلفة في الشكل والحجم والطاقة والاتجاه الفراغيالتهجين : -

 والطاقة مختلفة فقط بالاتجاه الفراغي.
  قفزة كبيرة للرقم الهيدروجيني ويرافقها  OH-مع عدد مولات  O3H+هي النقطة التي يتساوى فيها عدد مولات : نقطة التكافؤ -

 .  7 ويصبح مساويا
 ي ذرة أو مجموعة من الذرات ترتبط بكربونة في المركب العضوي وتغيير في صفاته الكيميائية والفيزيائية. ه المجموعة الوظيفية:-
 

 ₒA[  /2K    =0.1 /2 ×100.0   =50[ =  عمر النصف .2= صفر      . رتبة التفاعل من بعد حساب الميل 1 (ب
 علامات( 6)           مول/لتر 0.03=   ]س[. 4مول/لتر.ث(               0.001)س=  Kس = . 3

2ن/1) 107×1.1/ل =  1. 1ج( 
1

2/ن1 – 
 غير مرئي . 2      نانو 102م = 1.02= ( 1/9- 1/1) 7 10× 1.1 ← ( 2

2ن/1) 18-10×2.18= ط ∆. 3    
1

2/ن1 – 
2/ن1) 10-18×2.18=  18- 10×1.938 ←( 2

 3 ن = ←( 1/1 – 1

 علامات3d6 p, 3 2s3 .                                              (8 ) ,10. مستويات الطاقة الفرعية  4    

 علامة( 20) :لثالسؤال الثا 

+الأيون المشترك :  - (أ
3NH3CH                                                       (6 )علامات 

 - ]+O3H[   =1 ×10 -9  ومنها تركيز  مول/لتر]-[OH  =1 ×10-5 و   مول/لتر]+
3NH3[CH    =0.6  مول/لتر 

ضافة تقلل تراكيز النواتج  )الإ لتر/لمو  0.1=   2÷  8/40م ÷ ح =  .= ك/ك NaOH   ← [NaOH]غم من  8وبعد إضافة   - 
 وتزيد من تراكيز المتفاعلات(

 - bK  =]-[OH. ]+
3NH3[CH / ]2NH3[CH  ← 2×10-5   =]-[OH  ×0.5   /0.4 ← ]-[OH    =1.6 ×10-5  مولر 

 - ]+O3H[   =6.25×10-10مول/لتر. 
 علامات( 4) (ب

 

 

 

 

    

 

 وإغلاق الدارة الكهربائية معادلة الأيونات وإتزان الخلية الجلفانية وظائفها  KClأي ملح متأين في الماء مثل القنطرة الملحية  - 



 
 علاماتOH         2HC2CH2CH3CH →  (aq)Cl   + NaOH2CH2CH2CH3CH                  (10 )  . 1 ج( 

 3CHOHCH3CHصيغة المركب)ي(                     . 2     
     3.      -Cl+

3NH2CH2CH2CH3CH  →NH3   +  Cl2CH2CH2CH3CH 
          -      O2NaCl  + H +2  NH2CH2CH2CH3CH  →NaOH +   -Cl+

3NH2CH2CH2CH3CH 
      4 .   OH2CH2CH2CH3CH  →LiAlH4   COOH  +2CH2CH3CH 
 ( بيوتانول-2-ميثيل -2) 3CH)3CH2OH(CHC3CHالصيغة البنائية للمركب ب هي . 5      
      6 .    X  → 4KMnO   +  3)CH3CH2COH(CH3CH 

               COOH2CH2CH3CH  → +H/ 4KMnO     +OH2CH2CH2CH3CH    
 

 علامة( 20) السؤال الرابع:
 B ˃ A  ˃ C    2 .E    3 .A     4 .9     5 .O2E       6 .24s(1/2-ms=+1/2 or n=4,l=0,ml=0, ). 1 (أ

7 .-+  e  ++E  →X)KJ    (  +  +E                                                       (8 )علامات 

 علامات( 8)ب( 

 2COH 2H2C من حيث 
 خطي مثلث مستو   الجزيئ شكل 

 2Sp Sp التهجين 
 2Sp – 1s Sp – 1s ( C-H) الأفلاك الداخلة في تكوين الروابط
 مجموعتان  ثلاثة المجموعات الإلكترونية 

 

 علاماتX  →)   ∆KOH/(   -+ 3OH  +Ag2+ 3    COCH3CH             (4)                           .1ج( 

       O22H+   (s)+ 2Ag  -COO2CH3CH  →)   ∆(KOH/   -+ 3OH  ++ + 2Ag  HCO2CH3CH  

  2 . – 3CHCHCl3CH    

 ثانوي  CHCH2CH2CH3CH=2و      CHCHCH2CH3CH=3رئيسي   -         

 

 علامة(20) السؤال الخامس:

-. HF ˃HBrO     2. 1 (أ
2NO    3 .HCN    4 .    5باتجاه النواتج .-

2NO   قادرة على منح زوج إلكترونات فهي
قادرة على منح زوج إلكترونات   OH-و قادرة على استقبال زوج إلكترونات فهي حمض لويس    3B(OH)قاعدة لويس أما  

 علامات( 8)                                                                                 فهي قاعدة لويس أيضا.

 



 

  وعدد النقلاتتمكن من تفسير ثباتية ذرة الهيدروجين وحساب طاقة المستويات وتفسير الطيف الذري للهيدروجين  . 1 (ب
 علامات( 6)                                        .من القفزات الناتج اتوحساب طاقة الفوتون   الناتجة من عمليات التهجين

 ومن خلال المعادلة  ة بالمحتوى الحراري طوهي مرتب( فهي دالة حالة أيضا S,Hدالتي الحالة ). لأنها تعتمد على 2
∆G   =H∆ -  (T ×S∆ ) فالعملية تلقائية عندما∆G  ˃  صفر و غير تلقائية عندما∆G ˂  وفي حالة اتزان إذا صفر

 = صفر.  G∆كانت 
 لأن الكحولات تتفاعل مع عنصر الصوديوم بقوة منتجة غاز الهيدروجين.  .3
 

 علامات(3)                           2.  رتبة التفاعل الكلية = 2N     3. المادة الوسيطية  K  ]2[O  [CO]     2. س = 1  ج( 
كيلو 35كيلو جول   معقد منشط =  H∆   =10 كيلو جول 5كيلو جول  ط.و نواتج = 15.و متفاعلات = ط. 2. طارد    1د(  

 علامات( 3)                                                                           كيلو جول20=   15- 35ط.ت =     جول
 

 علامة( 20) السؤال السادس:
 علامات( 4)    مول/لتر OH  = 500 /1000   ×0.1   ×2   =0.1-ح× ت ×عدد أيونات = حمض ع  ← قاعدة= ع حمض  ع (أ

 غم/مول.  36.5=   0.1÷  3.65ك.م =  ←= ك /ك.م  حمض ع
 علامات( 8)                                     إيثانوات إيثيل من إيثان: .1 (ب

+ HCl Cl2CH3CH → )∆(2 + Cl 3CH3HC   
  OH2CH3CH → (aq)Cl + NaOH2CH3CH  نقسم كمية الإيثانول بالنصف ونؤكسد قسم منها 

COOH3CH  →  +H/)4OH (KMnO2CH3CH 
 3CH2COOCH3CH  →) +(H OH2CH3CH COOH +3CH 

 
 من الإيثان: . إيثو كسيد الصوديوم2
  Cl2CH3CH → )∆(2+ Cl 3CH3CH 

OH  2CH3CH → (aq)Cl + NaOH2CH3CH   
  2(g)+ H   ONa2CH3CH  →  (S)+ 2Na OH2CH3CH2 

 علامات( 8)              = صفر  Bورتبة   2من الجدول =    Aرتبة . 1ج(  
 2[A]لتر/مول.ث 15. س = 2     

 مول/لتر.ث  3- 10×   1.5=  2(0.01) ×  15س =  .3        
 مول/لتر.ث  3-10×   6=   2(0.04× ) 15. س = 4     
 . التفاعل ليس أوليا لأن المعاملات لا تساوي الرتب. 5     

 انتهت الإجابة                                                    
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 م2024/ 23/4التار�خ:                                                                             فلسطیندولة 
 ونصفالزمن: ساعتان                                                               وزارة التر�یة والتعلیم العالي

 ) 100مجموع العلامات: (                                                         مدیر�ة التر�یة والتعلیم/ قباطیة
 م 2023/2024لعام  للصف الثاني ثانوي العلمي في مبحث الكیمیاء مناطقيالمتحان لاا

 منها فقط. ) 5) أسئلة، على المشترك أن �جیب عن (  6عدد أسئلة الورقة ( 
 عنها جمیعاً  على المشترك أن �جیب، أسئلة 3لقسم الأول: یتكون هذا القسم من ا

 ، م/ث310x8= جول.ث، سرعة الضوء 10x6.626-34= جول، ثابت بلانك (ه) 10x2.18-18= ) أثابت بور (
 1-م 10x1.17، ثابت رایدبرج = ذرة 10x6.02323عدد أفوجادروا= 

 )علامة20(  :السؤال الأول
 ) فقرات من نوع اختیار من متعدد، من أر�عة بدائل، اختر البدیل الصحیح ثم انقله الى دفترالاجا�ة10یتكون هذا السؤال من (

 ؟طیف ذري  على منها نحصل الآتیةالمصابیح  أي. 1
 الفلور�سنتمصباح  -مصباح �خار الصودیوم       -مصباح �خار المیثانول         -مصباح التنغستون       -
 ؟53d63P23S62P22S21Sما القاعدة التي یتناقض معها التر�یب الالكتروني الآتي لذرة في حالة الاستقرار . 2
 أوفباو -بور                             -�اولي                           -هوند                           -
   ول والثاني والثالث على الترتیب�انت مقادیر طاقة التأین الأ  إذا X) العنصر Cl17أي الصیغ الآتیة تمثل �لور�د (. 3

 ؟)7730، 1445، 738هي ( Xللعنصر  (�الكیلو جول / مول) 
- XCl                         - 2XCl                          - 3XCl                           - 3Cl2X 
 )؟ d )d-blockقطعة العمود الثامن من و انتقالي �قع في الدورة الخامسة . �ماذا ینتهي التوز�ع الالكتروني لعنصر 4
- 83d                         - 84d                           - 104d                           - 85d 
 تر�یزفما  الملح تر�یز ضعافأ 3  �ساوي  الحمض تر�یز �ان إذا، KCNوملحه  HCNمحلول مكون من حمض . 5

 ؟ Kaبدلالة  الهیدرونیوم
   - 𝟑𝟑

𝑲𝑲𝑲𝑲
                 - 3Ka                           - 𝟏𝟏

𝟑𝟑𝟑𝟑𝒂𝒂
                         - 3Ka 

 أي المواد التالیة �عتبر امفوتیري؟  -6
- NaOOHC       - 3CO2aN                     - 3KNO                         - OH3CH 
 ماذا �حدث للعشوائیة عند تجمّد الماء ؟. 7
 تصبح صفراً  -تبقى ثابتة                         -تقل                          -تزداد                        -
 ؟G∆. ما قیمة  ْ◌س127جول/كلفن) عند  S ∆ = 100جول) و ( H ∆ = 120000. في عملیة ما (8
 جول 1200-                �یلو جول 1200-      �یلو جول 80-       جول 80-
 . ماذا �سمى تفاعل الإستر مع هیدرو�سید الصودیوم؟9
 أسترة -حذف                             -تصبن                          -أكسدة                         -
 
 
 2یتبع الصفحة  
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 ؟أي العبارات الآتیة صحیحة فیما �خص الخلیة الجلفانیة. 10 
 المهبط هو القطب السالب. -                  لمصعد �حدث عنده تفاعل اختزال.ا -
 الدارة الخارجیة.�سري التیار الكهر�ائي من المصعد الى المهبط في  –                    المصعد شحنته موجبة.       -

 )علامة 20(: الثانيالسؤال 
 علامات)8(                                                                                   :ما المقصود �المفاهیمأ) 
 .للماءالتأین الذاتي  -4         .مجموعة الوظیفیةال -3     . طاقة التأین الثاني -2    . قاعدة هوند -1
 

   2Ba(OH)ن محلول م 3سم 002مول/لتر إلى  0.25الذي تر�یزه  HClمن محلول  3سم500) أضیف ب
 علامات) 6(                                                       .للمحلول الناتج pHلتر. احسب  مول/ 0.25تر�یزه 

 

�عتمد على التر�یز  وأنه لا، ثانیة 35نصف للتفاعل = ، وجد أن عمر ال 6H 4P              3PH4 +   2ج) في التفاعل
 علامات) 6(                                                                         :الآتیة الأسئلةعن  بجا ،الابتدائي

 .Kثابت سرعة التفاعلاحسب قیمة  -2                      ما رتبة التفاعل؟ -1
𝟏𝟏 إلى 3Hpالزمن اللازم لخفض تر�یز احسب  -4 ؟                       Kما وحدة -3

𝟖𝟖
 تر�یزه الابتدائي. 

 

 )ةعلام20( السؤال الثالث:   
 )علامات8(:علل ما یلي)أ

 .Cr24شذوذ التوز�ع الإلكتروني لعنصر الكروم -1
 .Al13الثالث لذرة الألمنیوم تأینالمن طاقة  �كثیر أعلى Mg12الثالث لذرة المغنیسیوم تأینالطاقة  -2
 .) �محلول منظم4NaClO/4 HClO( المحلول المكون منلا �صلح  -3
 تز�د سرعة التفاعل بز�ادة درجة الحرارة. -4

 علامات) 3ب) في ذرة ما جد عدد الإلكترونات التي �مكن أن تمتلك �ل مجموعة من الأعداد الكمیة الاتیة:                 (
1( n = 2  ، ml = 1 
2(n = 2    ،1/2-=  sm 
3( n = 3 ، ml = 1  ،ms = +1/2 
 علامات) 6(. مرئیة خطوط طیف4) انبعثت n=2) الى المدار (n=6اثناء عودة الكترون ذرة الهیدروجین المهیجة من () ج
 . المنبعثة المحتملة غیر المرئیةالطیف خطوط . ما عدد1
 أثناء عودته بوحدة �یلوجول/مول.  (المنبعثة) �میة الطاقة التي �فقدها الالكترون  أحسب. 2
 أقل طاقة اشعاع ممكنة.الموجة المنبعثة التي تمتلك  طولاحسب . 3
 ؟ ولماذا؟) تقع في منطقة الضوء المرئي3المنبعثة (فرع  هل هذه الموجة. 4
 علامات) 3(                                                                                                  ) د  
 . تهجینالمن خلال  3PFن جزيء �كو تل F9مع الكلور  P15فسفورین �الرسم �یف یرتبط عنصر الب -1
 ما هي مبررات التهجین. -2
 

 3یتبع الصفحة 
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 )علامة 20(    :را�عالسؤال ال

 علامات) 7،      (یانات العملیة المبینة في الجدولتم جمع الب  2A + B            C + 2D    في التفاعل الافتراضي )أ
 :أجب عن الأسئلة التالیة

 سرعة التفاعل(مول/لتر.ث) [B] [A] رقم التجر�ة
1 0.1 0.1 x 1 103 
2 0.3 0.1 x 9 103 
3 0.2 0.3 x 4 103 

 جد رتبة التفاعل �النسبة لكل من المتفاعلین. -1
 وحدد وحدته. Kاحسب قیمة ثابت السرعة  -2
 .إجابتكعلل   ؟ث التفاعل في خطوة واحدة أم أكثرهل �حد -3
 علامات) 7(               تلیه: ، أجب عن الأسئلة التيیتضمن عدداً من المر�بات اعتماداً على الجدول الآتي الذي )ب
 

  HCHO)ج( COOH3CH )ب( محلول فهلنج )أ(

 هكسان )و( CHCH2CH3CH(OH)3 )ه( OH2CH2CH3CH )د(       

 CHO3CH(ط)      3CHClCH2CH3CH )ح( 4SO2Hس/160o) ز(    

 
  ؟ر�ب الذي �مثل هالید الكیل ثانوي ما الم -1
 ؟ما الدلیل على حدوث تفاعل، (أ)مع  (ط)اكتب معادلة تفاعل -2
 .المر�ز) ز( ع) مه( معادلة تفاعلأكتب  -3
  ؟H/4KMnO+بواسطة  (ج)ما ناتج أكسدة  -4
 ؟(د)مع  (ب)ما صیغة المر�ب الناتج من تفاعل -5
 . (و)و (د)تمیز مخبر�اً بین  وضح �المعادلات �یف -6
 علامات) aK  =1.8×10-4     (       )6( HCOOH المیثانو�ك  لتر یتكون من حمض 1) محلول منظم حجمه ج

 NaOHلتر. احسب �تلة  مول/ 0.5بتر�یز  HCOONa میثانوات الصودیوم مول/لتر، وملح 0.5بتر�یز 

 على فرض عدم تغیر حجمه.  4للمحلول =   pHغم/مول) اللازم إضافتها الى المحلول لتصبح  40(ك.م= 

 

 

 عن سؤالین من ثلاثة فقط القسم الثاني: أجب

 4یتبع الصفحة 
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 )علامة 20(  الخامس:  السؤال
 

 علامات) 6(              ، مول/لتر 1=  [A]0 اذا �ان   ،+ حرارة B (g)A                   (g)AB + (g)في التفاعلأ) 

 �أتي: اجب عما .AB% من 75ثانیة لتفكك  30، ولزم ثانیةAB  =  20و�ان عمر النصف لتفكك  

 . رتبة التفاعل احسب -1

 . Kقیمة ثابت سرعة التفاعل  احسب-2

 . التفاعل تلقائیاً  مناسبة لجعلوضح أي درجات حرارة  -3

 
 علامات) 7(   ر �ل من المر�بات العضو�ة الآتیة:وضح �المعادلات و�استخدام أي مواد غیر عضو�ة مناسبة �یف تحضب) 

 .  برومو بیوتان -1من  بیوتانون )    1
 ول. هكسان -1من  )    هكسانال2
 . ومیثانال برو�انول من �لورو ایثان -1)    3
 

 علامات) 7(                                                         C 27،D 2،B42لد�ك العناصر الافتراضیة التالیة: ج) 

 .C 27،D 2،B42للذرات اكتب التوز�ع الإلكتروني  -1

 .C 27،D 2،B42التمثیل الفلكي لإلكترونات التكافؤ للذرات ارسم  -2

 C27 .أحسب عدد الإلكترونات المنفردة في ذرة  -3

 الى �ارامغناطیسیة أو د�امغناطیسیة. B42صنف ذرة  -4

 في الجدول الدوري (الدورة والمجموعة). D2حدد موقع العنصر  -5

 
 )علامة 20السؤال السادس:         (

  
 علامات) 10(، أجب عن الأسئلة الآتیة:        3B    + NCl3H              3+ NCl  3BH التفاعل الآتي:في  )أ

 المتفاعلة والناتجة. . ارسم شكل لو�س للجز�ئات1
 . حدد حمض لو�س وقاعدة لو�س في التفاعل. 2
 ). 2. فسر السلوك الحمضي والقاعدي حسب لو�س في فرع (3
 المتفاعلة والناتجة.  في الجز�ئات. وضح نوع التهیجین 4
  ؟3NCl ،3BHما نوع الأفلاك المتداخلة لتكو�ن الروا�ط في �ل من . 5
  ؟ع الرا�طة المتكونة بین الجز�ئین. ما نو 6
 
 

 5یتبع الصفحة 
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 علامات) 3(                                       : أولیة، ثانو�ة، ثالثیة:          إلىصنف الأمینات الآتیة ) ب

1   .2NH2CH3CH 

2   .N3)3CH                   ( 

3   .3)NHCH5H2(C 

 
من    متتا�عة في أعدادها الذر�ة  افتراضیة ) عناصر J ،H  ،G  ،F  ،E  ،D  ،C  ،B  ،Aإذا علمت أن العناصر ( ج) 

 ) A) حدث ز�ادة �بیرة في الحجم الذري، فإذا �ان العنصر (  G) الى (  Fمن ( الیسار الى الیمین ولوحظ عند الانتقال 
 علامات) 7(                                                                   �قع في الدورة الثالثة، أجب عما یلي:

 ؟انتقالي ،عنصر. أي من العناصر السا�قة غاز نبیل1
 ما العنصر الأكبر حجماً؟ . 2
 ؟5ط خامسة العنصر الأعلى طاقة تأینما . 3
 ) من حیث طاقة التأین الأول؟ D ) ، (C. قارن بین العنصر�ن ( 4
 أقوى عامل مؤ�سد؟ � أي العناصر �سلك. 5
 في الجدول الدوري؟  Hالعنصر  الذي �قع أسفل . ما العدد الذري للعنصر6
 . J+3. أكتب التر�یب الإلكتروني للأیون 7
 
 
 

 انتھت الأسئلة
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 م 0202/0202لعام  لمصف الثاني ثانوي العممي في مبحث الكيمياء مناطقيالمتحان لاااجابات 
 ، م/ث 810x3= جول.ث، سرعة الضوء 10x6.626-34= جول، ثابت بلانك )ه( 10x2.18-18= ( أثابت بور )

 -1م 710x1.1، ثابت رايدبرج = ذرة 2310x6.023عدد أفوجادروا= 
 (علامة 20)                                                                                                  :السؤال الأول

 دفترالاجابة ( فقرات من نوع اختيار من متعدد، من أربعة بدائل، اختر البديل الصحيح ثم انقمو الى10يتكون ىذا السؤال من )

 ؟ذريطيف  عمى منيا نحصل الاتيةالمصابيح  أي. 1
 الفموريسنتمصباح  -   مصباح بخار الصوديوم       -مصباح بخار الميثانول         -     مصباح التنغستون     -
 ؟1S22S22P63S23P63d5ما القاعدة التي يتناقض معيا التركيب الالكتروني الآتي لذرة في حالة الاستقرار . 0
 أوفباو -بور                             -                   باولي        -ىوند                           -
، 1445، 738ىي ) Xإذا كانت مقادير طاقة التأين الثلاثة لمعنصر  X( العنصر 17Clأي الصيغ الآتية تمثل كموريد ). 2

 ؟(7730
- XCl                         - XCl2                          - XCl3                           - X2Cl3 
 (؟ d-block) dقطعة العمود الثامن من و انتقالي يقع في الدورة الخامسة . بماذا ينتيي التوزيع الالكتروني لعنصر 2
- 3d8                         - 4d8                           - 4d10                           - 5d8  
 تركيز فان الممح تركيز اضعاف 3 يساوي الحمض تركيز كان ، اذاKCNوممحو  HCNمحمول مكون من حمض . 5

 يساوي:  Kaبدلالة الييدرونيوم
-   

  
                           -  3 Ka                          -   

   
                          - Ka3 

 أي المواد التالية يعتبر امفوتيري؟  -6
- HCOONa                   - Na2CO3                     - KNO3                         - CH3OH 
 ماذا يحدث لمعشوائية عند تجمّد الماء ؟. 7
 تصبح صفراً  -تبقى ثابتة                         -تقل                          -تزداد                        -
س127جول/كمفن( عند  S ∆ = 100جول( و ) H ∆ = 120000ة ما ). في عممي8  ؟G∆. ما قيمة  ْ 
 جول 1200 -              كيمو جول 1200 -        كيمو جول 80 -                  جول 80 -
 . ماذا يسمى تفاعل الإستر مع ىيدروكسيد الصوديوم؟9
 أسترة -حذف                             -               تصبن           -أكسدة                         -

 ؟أي العبارات الآتية صحيحة فيما يخص الخمية الجمفانية. 12
  الميبط ىو القطب السالب. -                  لمصعد يحدث عنده تفاعل اختزال.ا -
 كيربائي من المصعد الى الميبط في الدارة الخارجية.يسري التيار ال –                             المصعد شحنتو موجبة. -
 

 (علامة 20)                                                                                                 : الثانيالسؤال 
 علامات( 8)                                                                                       :ما المقصود بالمفاىيمأ( 
، f ،dك ) مـن فمـ أكثرالمسـتوى الفرعـي الـذي يوجـد فيـو  إلكتروناتعندمـا تتـوزع  تكـون الـذرة أكثـر ثباتـاً : قاعدة ىوند -1
p)  جالازدواذلـك المسـتوى بنفـس اتجـاه الغـزل قبـل البـدء بعمميـة  أفلاكعـدد ممكـن مـن  أكبرعمـى. 
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 وىو الموجب حاديالحد الأدنى من الطاقة اللازمة لنزع الالكترون الأضعف ارتباطاً بنواة الأيون الأ: طاقة التأين الثاني -0
 الغازية.  الحالة في
 كل في وتؤثر العضوي، المركب في كربون بذرة معينة بطريقة مرتبطةالذرات  من مجموعة وذرة أ: مجموعة الوظيفيةال -2

 والكيميائية لذلك المركب.  الفيزيائية الخصائص من
تفاعل بين جزيئات الماء مع بعضيا بحيث تمنح بعض جزيئات الماء بروتونات، تستقبميا جزيئات : التأين الذاتي لمماء -2

 ماء أخرى. 
 

 علاماتBa(OH)2     (6 )ن محمول م 3سم 200مول/لتر إلى  0.25الذي تركيزه  HClمن محمول  3سم 500( أضيف ب
  .لممحمول الناتج pHمول/لتر. احسب  0.25تركيزه 
 +H3Oمول من أيونات  1في الماء بشكل تام حسب التفاعل التالي وينتج  HClيتفكك 

HCl(aq)  +  H2O 
(l)                    Cl-(aq)   + H3O+

(aq)      
 -OHل من أيونات مو 2نتج التالي وتفي الماء بشكل تام حسب التفاعل  Ba(OH)2تتفكك القاعدة 

     Ba2+
(aq  +2OH-

(aq)        H2O        Ba(OH)2(aq)     
 مول  )فائض( 0.125( = 0.25) (10x500-3ح )لتر( = ) x= ت  +H3Oعدد مولات 
 مول 0.10( = 10x200( )0.25x2-3)ح )لتر( =  x= ت  -OHعدد مولات 
 مول 0.025=  0.10 - 0.125الفائض )المتبقي بدون تفاعل( =  +H3Oعدد مولات 

 لتر. 0.7=  3سم 700=  200+  500الحجم الكمي بعد الاضافة = 
[ H3O+ ]  = )مول/لتر،  0.035=  لتر 0.7/مول 0.025= ن الفائض مول / الحجم الكمي )لتر 

 1.45 = 0.035لو-=  [ +H3O ]لو- = pHومنيا تكون 
 

 علامات( 6)               ، ثانية 35نصف لمتفاعل = ن عمر ال، وجد أ    4PH3              P4 + 6H2ج( في التفاعل
 :عن الاسئمة الآتية بجا ،يعتمد عمى التركيز الابتدائي وأنو لا

 .لا يعتمد عمى التركيز الابتدائيالرتبة الأولى لأن عمر النصف  من       ما رتبة التفاعل؟ -1
 .K ثابت سرعة التفاعلقيمة احسب  -0
K =               =               = 1.98 x 2-10 = 0.02 

      
 -1ىي ثانية Kوحدة  . Kما وحدة  -2

   إلى pH3الزمن اللازم لخفض تركيز احسب  -2
 

  تركيزه الابتدائي.  

 
     ز      =             لو             

 
 ثانية. 105ز = 

 

0.693 

 2/1ز

 

0.693 

35 

 

1 

8 

 

1.98- x 
2-

10 

2.3 
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 (ةعلام 20)                                                                               السؤال الثالث:                  
 (علامات 8)                                                                                                 :عمل ما يمي (أ

  .24Cr شذوذ التوزيع الإلكتروني لعنصر الكروم -1
 ممتمئ(.نصف ) 3d5 يصبح عندماراً( ستقرا)ا ثباتاً  أكثر تكون  24Cr: [Ar]4S13d5 كرومال رةذ لأن

 .13Al الثالث لذرة الألمنيوم تأينالمن طاقة  بكثير أعمى 12Mg الثالث لذرة المغنيسيوم تأينالطاقة  -0
12Mg: [Ne]3S2                        13Al: [Ar]3S23P1 

 موجب ثنائي أيون وعن الطاقة في واقل لمنواة أقرب مستوى من ذرة المغنيسيوم يتم منرون الثالث لأن عممية نزع الالكت
مستوى ابعد  3S1في حين يتم نزع الالكترون الثالث من ذرة الالمنيوم من فمك  النبيل، الغاز تركيب يشبو الإلكتروني تركيبو

  وأضعف ارتباطاً بالنواة.
   .( كمحمول منظمHClO4 /NaClO4) المحمول المكون منلا يصمح  -2

 لأنو المحمول المنظم يتكون من حمض ضعيف وأحد أملاحو أو من قاعدة ضعيفة وأحد أملاحيا. 
بارتفاع درجة الحرارة تزداد طاقة حركة الجزيئات وبالتالي يزداد عدد الجزيئات   تزيد سرعة التفاعل بزيادة درجة الحرارة. -2

 مما يؤدي الى زيادة عدد التصادمات الفعالة، وزيادة سرعة التفاعل الكيميائي. التي تممك طاقة التنشيط، 
 

 علامات( 3ب( في ذرة ما جد عدد الإلكترونات التي يمكن أن تمتمك كل مجموعة من الأعداد الكمية الاتية:                 )
1)   n = 2  ، ml = 1                            (2 ) 
0)    n = 2  ، ms = -1/2                      (4 ) 
2)   n = 3 ، ml = 1  ، ms = +1/2           (2 ) 
 

 علامات( 6). مرئية خطوط طيف 4( انبعثت n=2( الى المدار )n=6اثناء عودة الكترون ذرة الييدروجين المييجة من )( ج
 . المنبعثة المحتممة غير المرئيةالطيف خطوط . ما عدد 1

  2  =10(/x 5 4عدد الخطوط المنبعثة الكمي = )                            5=  6-2+1ر = 
  6=  4 – 10المرئية =  –= الكمي المنبعثة المحتممة غير المرئيةالطيف عدد خطوط 

 أثناء عودتو بوحدة كيموجول/مول.  )المنبعثة( كمية الطاقة التي يفقدىا الالكترون أحسب. 0
 2=  2، ن 6=  1ن
 10x2.18 (1/36 – 1/4 = )18-10x2.18 (0.027-0.25)-18=  (2 2/ن1 – 2 1/ن1أ ) المنبعثة = ط ∆
 =- 0.48 x 18-10  .جول/ذرة 

 1000لمتحويل من جول/ذرة الى كيموجول/مول نضرب بعدد أفوجادرو ونقسم عمى 
 جول/مول.كيمو  x 18-10 x 2310x6.023 x 3-10  =- 2.89 x 210  =- 289 0.48 -=  المنبعثة ط ∆

 أقل طاقة اشعاع ممكنة.الموجة المنبعثة التي تمتمك  طولاحسب . 2
 خامسال المدار إلى سادسال المدار من الإلكترون عودة عن تنتج إشعاع طاقة أقل تمتمك التي الموجة

 ( 2 2/ن1 – 2 1/ن1) 710x1.1 x/ل = 1
   710x1.1 x (1/25 – 1/36 = )710x1.1 x (0.04 –0.027 = )710x0.014/ل = 1
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 نانوميتر. 7140 = م 10x71.4-7 م = 1/710x0.014 ل =
 ؟ ولماذا؟( تقع في منطقة الضوء المرئي2المنبعثة )فرع  ىل ىذه الموجة. 2

 نانوميتر(. 750 - 380نانوميتر )ليست ضمن  7140الطيف غير مرئي لأن ل = 
 
 علامات( 3)                                                                                                             ( د

 . تيجينالمن خلال  PF3ن جزيء يكو تل 9Fمور فمع ال 15P فسفورين بالرسم كيف يرتبط عنصر الب -1
  ما ىي مبررات التيجين. -0

 SP3من شكل لويس فإن التيجين من نوع   15P: [Ar]3S23P3التركيب الالكتروني لذرة الفسفور: 
، وتنتج الروابط في الجزيء عن تداخل SP3لتكوين أربعة أفلاك ميجنة من نوع  2Pالممتمئ وأفلاك  3Sيحدث خمط لفمك 
 نصف الممتمئة من ذرات الفمور.  2Pنصف الممتمئة من ذرة الفسفور مع أفلاك  SP3الأفلاك الميجنة 

 
 90وليست  109.5القريبة من  107.3تساوي  F-P-Fار الزاوية مبررات التيجين: ىو مقد

 
 (علامة 20)                                                                                                  :رابعالسؤال ال

 علامات( 7)    ،   يانات العممية المبينة في الجدولتم جمع الب 2A + B              C + 2Dفي التفاعل الافتراضي  (أ
 :أجب عن الأسئمة التالية

 سرعة التفاعل)مول/لتر.ث( [B] [A] رقم التجربة
1 0.1 0.1 310 x 1 
2 0.3 0.1 310 x 9 
3 0.2 0.3 310 x 4 

 جد رتبة التفاعل بالنسبة لكل من المتفاعمين. -1
  وحدد وحدتو. Kقيمة ثابت السرعة  احسب -0
  ؟ عمل اجابتك.ث التفاعل في خطوة واحدة أم أكثرىل يحد -2

 القسم الثاني: أجب عن سؤالين من ثلاثة فقط
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 علامات( 7)                  ، أجب عن الأسئمة التي تميو: يتضمن عدداً من المركبات اعتماداً عمى الجدول الآتي الذي (ب
 

 HCHO         (ج) CH3COOH           (ب) محمول فيمنج     (أ)

 ىكسان          (و) CH3CH2CH(OH)CH3    (ه) CH3CH2CH2OH       (د)       

 CH3CHO)ط(              CH3CH2CHClCH3     (ح) H2SO4س/o160      ( ز)    
 
 CH3CH2CHClCH3 ح ركب الذي يمثل ىاليد الكيل ثانوي. ما الم -1
  عمى حدوث تفاعل. ما الدليل، )أ(مع  )ط(اكتب معادلة تفاعل  -0

    CH3COO- + Cu2O(S) + 3H2O     5 +سط قاعديوOH-   CH3-(C=O)-H +  2Cu2+ 
 الدليل تكون راسب بني محمر                                محمول فيمنج )أزرق(    

  .المركز( ز) ع( مه) معادلة تفاعلأكتب  -2

 
 HCOOHلميثانويك حمض ا. +KMnO4/Hبواسطة  )ج(ما ناتج أكسدة  -2
 CH3COOCH2CH2CH3  )د(. مع  )ب(ما صيغة المركب الناتج من تفاعل  -5
 . )و( و )د(تميز مخبرياً بين  وضح بالمعادلات كيف -6

 عن طريق التفاعل مع الفمزات النشطة مثل الصوديوم حيث يتفاعل الكحول وينتج الكوكسيد الفمز ويتصاعد غاز الييدروجين
 يتفاعل مع الفمزات النشطة.أما اليكسان فلا 

2CH3CH2CH2OH  +  2Na               2CH3CH2CH2ONa  +  H2(g)    
 
 علاماتHCOOH (Ka  =1.8 x 4-10        )         (6 )الميثانويك  لتر يتكون من حمض 1( محمول منظم حجمو ج

  NaOHتر. احسب كتمة مول/ل 0.5بتركيز  HCOONa ميثانوات الصوديوم مول/لتر، وممح 0.5بتركيز 
 عمى فرض عدم تغير حجمو.  4لممحمول =   pHغم/مول( اللازم إضافتيا الى المحمول لتصبح  40)ك.م= 

                          H3O+
(aq)   +HCOO-

(aq)                    H2O     +HCOOH(aq)        
 مول/لتر 0.5                                      التركيز الإبتدائي          صفر               صفر    

 س -التغير في التركيز        + س              + س                                            
 0.5س= 0.5-                           التركيز النيائي             س                 س تيمل     
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+Na       تفكك تام لمممح   
(aq)   +HCOO-

(aq)                  H2O             HCOONa(aq)          
 مول/لتر 0.5التركيز الإبتدائي          صفر                صفر                                         

 صفر                                            0.5                 0.5التركيز النيائي           
 = ص [NaOH]نفرض أن 

+Na   تفكك تام لمقاعدة       
(aq)   +OH-

(aq)                    H2O                 NaOH(aq)     
 التركيز النيائي             ص                 ص                                            صفر

 .[+H3O]فيتجو التفاعل نحو اليمين لتعويض النقص في  +H3Oمع  -OHل أيونات تتفاع NaOHعند إضافة 
   H3O+

(aq)                     +HCOO-
(aq)                       H2O     +HCOOH(aq)   

 التراكيز الجديدة )الإتزان نحو اليمين(
[H3O+]  =4-10x1     ،    مول/لتر[HCOOH]  =0.5-        ،    ص[HCOO-]  =0.5    ص + 

Ka  =[H3O+] [HCOO-]  /[HCOOH]                  4-10x1.8  =4-10 (0.5( / )0.5+ ص- )ص 
1.8 x (0.5-  = )مول/لتر وتساوي  0.14+ ص، بحل المعادلة نجد أن ص= 0.5ص[NaOH]. 

 مول. x 1  =0.14 0.14الحجم =  x= التركيز  NaOHعدد مولات 
  غم. NaOH  =0.14 x 40  =5.6ك.م xعدد المولات اللازمة =  NaOHكتمة 

 
 (علامة 20)                                                                                             الخامس:  السؤال 

 علامات( 6)                 ،  مول/لتر 0  =1[AB] ، اذا كان + حرارة  AB(g)                A(g) + B(g) في التفاعلأ( 
 أوجد  .AB% من 75ثانية لتفكك  30، ولزم ثانية AB  =20وكان عمر النصف لتفكك  

 . رتبة التفاعل -1
 . Kقيمة ثابت سرعة التفاعل  -0
 . التفاعل تمقائياً  مناسبة لجعلوضح أي درجات حرارة  -2
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 علامات( 7ة كيف تحضر كل من المركبات العضوية التالية:   )وضح بالمعادلات وباستخدام أي مواد غير عضوية مناسبب( 
 .  برومو بيوتان -1من  بيوتانون(    1

    CH3CH2CH=CH2  + NaBr  + H2O         /مذيب كحولي∆    CH3CH2CH2CH2Br  +  NaOH 
 H+         CH3CH2CH(OH)-CH3                  CH3CH2CH=CH2  +  H-OH      ماركوفنيكوف

       CH3CH2(C=O)-CH3                                      أكسدةCH3CH2CH(OH)-CH3 
 



 

 

9 

 ول. ىكسان -1من  (    ىكسانال0
        CH3CH2CH2CH2CH2(C=O)-H +  H2 300 /سCu    CH3CH2CH2CH2CH2CH2OH 
 . وميثانال بروبانول من كمورو ايثان -1(    2

 
 علامات27C ، 2D ، 42B                                                         (7 )اضية التالية: لديك العناصر الافتر ج( 

 . 27C ، 2D ، 42Bلمذرات اكتب التوزيع الإلكتروني  -1
27C: [Ar]4S23d7                                  2D:1S2                    42B: [Kr]5S14d5       

 .27C ، 2D ، 42Bثيل الفمكي لإلكترونات التكافؤ لمذرات التمارسم  -0

 
 3عدد الالكترونات المنفردة =    .27Cأحسب عدد الإلكترونات المنفردة في ذرة  -2
 بارامغناطيسية  الى بارامغناطيسية أو ديامغناطيسية. 42Bصنف ذرة  -2
 لدورة الاولى، المجموعة الثامنةا في الجدول الدوري )الدورة والمجموعة(. 2Dحدد موقع العنصر  -5
 

 (علامة 20)                                            السؤال السادس:                                                   
 علامات( 10)    ، أجب عن الأسئمة الآتية:      H3B                 BH3  +   NCl3ــــــــــــــNCl3  في التفاعل الآتي: (أ
  المتفاعمة والناتجة. . ارسم شكل لويس لمجزيئات1 

 
 NCl3، قاعدة لويس  BH3حمض لويس . حدد حمض لويس وقاعدة لويس في التفاعل. 0
لوجود  BH3زوجاً من الالكترونات الى جزيء  NCl3تقدم  (. 0. فسر السموك الحمضي والقاعدي حسب لويس في فرع )2

 قادرة عمى استقبال زوج من الالكترونات وتكوين رابطة تساىمية تناسقية بينيما. 2Pة البورون الفمك افلاك فارغة في ذر 
 .SP3ىو  NCl3بينما في  SP2ىو  BH3التيجين في    المتفاعمة والناتجة.  في الجزيئات. وضح نوع التييجين 2
 . NCl3 ،BH3ما نوع الأفلاك المتداخمة لتكوين الروابط في كل من . 5

  1S- SP2ىو   BH3اما في  3P- SP3ىو  NCl3 في
 رابطة تساىمية تناسقية ع الرابطة المتكونة بين الجزيئين. . ما نو 6
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 علامات( 3)                                                          صنف الأمينات الآتية الى: أولية، ثانوية، ثالثية: ( ب
1   .CH3CH2NH2                  أولية  
0   .3N(CH3)                        ثالثية 
2   .(C2H5)NHCH3                 ثانوية 
 

 علامات( 7)   ( عناصر متتابعة في أعدادىا الذرية  J  ،H  ،G  ،F  ،E  ،D  ،C  ،B  ،Aإذا عممت أن العناصر ) ج( 
 ( A( حدث زيادة كبيرة في الحجم الذري، فإذا كان العنصر )  G( الى )  Fمن ) من اليسار الى اليمين ولوحظ عند الانتقال 

 يقع في الدورة الثالثة، أجب عما يمي: 
 J  ؟انتقالي -ب        F     .غاز نبيل -. أي من العناصر السابقة يعتبر عنصر: أ1
 G  ما ىو العنصر الأكبر حجماً؟ . 0
     Bطاقة تأين خامسة يكون من المجموعة الرابعة اعمى   ؟5ط خامسة ما ىو العنصر الأعمى طاقة تأين. 2
 Cاقل من   D ( من حيث طاقة التأين الأول؟ D  ( ، )C. قارن بين العنصرين ) 2
 E أقوى كعامل مؤكسد؟ ك أي العناصر يسمك. 5
 38=  18+  20 في الجدول الدوري؟  Hالعنصر  الذي يقع أسفل . ما العدد الذري لمعنصر6
 J .    21J: [Ar]4S23d1+3الإلكتروني للأيون  . أكتب التركيب7

                [Ar] : 3+J 
 
 

 انتهت الأسئلة
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 نابلس -مديرية التربية والتعليم 

 (2023/2024الإجابات النموذجية للامتحان التجريبي في مبحث الكيمياء للعام الدراسي )

 السؤال الأول

1.  2.  3.  4.  5.  6.  7.  8.  9.  10.  

 أ د ب د ج  أ د أ ج  ج 

 السؤال الثاني

 : كل تعريف علامتين( علامات  6) ما المقصود بالمفاهيم الآتية:  أ(

 جوي.  1كلفن وضغط  298عشوائية مول واحد من المواد النقية المقاسة عند درجة حرارة :  القياسية الموليةالعشوائية . 1 

حجم، والناتجة عن اندماج فلكين أو أكثر من أفلاك في الشكل والطاقة والالمتماثلة عبارة عن الأفلاك : الأفلاك المهجنة . 2

 .الذرة المختلفة 

من حذف الماء من الكحول بخروج هيدروجين الماء من ذرة الكربون   -الناتج الرئيس- الألكين بكمية كبيرة ينتج :   قاعدة زايتسف. 3

 .المجاورة لذرة الكربون التي ترتبط بالهيدروكسيل، وتحوي عدداً أقل من ذرات الهيدروجين

، وبذلك يكون عدده الذري   p-blockيقع في الدورة الثالثة والمجموعة الخامسة؛ لأنه يقع في العمود الثالث من قطعة   Aالعنصر ب( 

 :  G21F , 20E , 19D , 18C , 17B , 16A , 15(، وتكون الأعداد الذرية للعناصر المتتالية هي: 15)

 )علامة(   B < A < Cمن حيث طاقة التأين الأول: . 1

 )علامة(   Dرمز العنصر الذي يمثل غاز نبيل:  . 2

 )علامة((    3هو ) G. عدد إلكترونات التكافؤ للعنصر 3

 )علامة(     2B  :63p 2[Ne] 3s-للأيون الإلكتروني  هتركيب، فيكون 2B-هو  Bالأيون الشائع للعنصر  . 4

 )علامة(    :Fالأعداد الكمية الأربعة للمستوى الفرعي الأخير للعنصر  . 5

 n l ml ms 

 ½+ 0 0 4 الإلكترون الأول 

 ½- 0 0 4 الإلكترون الثاني 

؛ لأن الإلكترون سينزع من مستوى فرعي له تركيب إلكتروني مشابه لتركيب   Eالعنصر الذي يمتلك أعلى طاقة تأين ثان هو . 6

 )علامة(  .تأين كبيرة  العنصر النبيل فتكون عملية النزع صعبة وتحتاج إلى طاقة

 نانوميتر.  1280، ل =  5=  2= ؟ ، ن 1(   ن 1  -    1)  2-10×  1,1=   1. 1ج( 
 2 2ن   2 1ن           ل                     

 )علامة(   (2-10×  1.1(   )بقسمة الطرفين على  1  -   1)  10-2×  1,1=     1          

 2 (5)   2 1ن                     1280        

1/ ن 1=   0.071
 2 - 1  /25  0.071   =11/ن

 2 - 0.04  11/ن
 2  =0.111 

 9=  2 1ن       1=     2 1ن

          0,111 

 )علامة(   المدار الذي وصل إليه الإلكترون هو المدار الثالث.  3=    9=       1ن

(  750 – 380. الطيف الكهرومغناطيسي لهذه الموجة غير مرئي؛ لأن طول موجته لا يقع ضمن المدى الخاص بالأمواج المرئية )2

 )علامة(نانوميتر.  

 علامة(  ½).   9. عدد الأفلاك = 3

 :  ( 4 5. أقل طاقة إشعاع من )4

     = أط  ( 4=  2، ن 5=  1(   )ن   1  -  1   ، )ط = ؟ 
 2 2ن   2 1ن                

 جول  10-20×  4.9 -=  0.0225 -×  10-18×   2,18( ( = 1/16) -( 1/25) ) 10-18×  2,18=           



    |ت  ـط| = ه × | = ت( تان)علام  هيرتز. 13 10×  7.4=  34-10×  6.626/  20-10×  4.9=  ـط| / ه 
 طول الموجة باستخدام معادلة رايدبرج، ثم حساب التردد: * يمكن الحل بطريقة أخرى حيث يتم حساب 

 ، ل = ؟  5=  2، ن 4=  1ن    (  1  -     1)   7 10×  1,1=   1
 2  2ن   2 1ن                          ل
 1-متر 5 10×   2.475( = 0.0225) 7 10×  1.1( =  1/25 -  1/16) 7 10×  1.1=      

  = متر 6-10×   4.04=  5 10×   1/2.475ل 

 هيرتز.  13 10×  7.4=  6-10×  4.04/  8 10×  3ت = س/ل = 

 علامة(  ½)    خطوط 3( =  3 5. عدد خطوط الطيف عند عودة الإلكترون من )5

 السؤال الثالث 

+الملح المضاف يجب أن يحتوي على الحمض الملازم للقاعدة وهو أيون . 1أ( 
5H2N مثل ،Cl5H2N  3أوNO5H2N  .  )علامة( 

2 .]+O3[H  =10-pH  =1  ×10-8   مول/لتر  ]-[OH  =wK  /]+O3[H  =1  ×10 -14  /1  ×10-8  =1  ×10-6  مول/لتر 

bK  =]-] [OH+
5H2[N  /]4H2[N 

1.3  ×10-6  =1  ×10-6  ×]+
5H2[N  /0.7   ]+

5H2[N  =0.91 (تان)علام  مول/لتر = تركيز الملح 

 8.3=   0.3+  8الجديدة =  pH، فتصبح   pHإضافة قاعدة قوية إلى محلول منظم قاعدي سيؤدي إلى زيادة . 3

]+O3[H  = مول/لتر  9-10×  5=   8.3-10الجديد ]-[OH  = مول/لتر 6-10×  2=  9-10×  5/  14-10×  1الجديد 

 س : Ba(OH)   =2]2[×  2المضاف =  OH]-[بما أن هيدروكسيد الباريوم قاعدة قوية ثنائية، فإن 

        N2H4             +         H2O                            N2H5
+            +            OH- 

 0.7                                                              0.91                        6-10×  1   التركيز قبل الإضافة                 

 س 2+  0.7س )انحياز عكسي(                                2 – 0.91                     6-10×  2التركيز بعد الإضافة                    

 (اتعلام 3)  2Ba(OH)مول/لتر = تركيز  0.138س =  س(  2+  0.7س(/) 2 – 0.91( )10-6×  2= ) 10-6×  1.3

 )علامة(  4LiAlH. 1 ب(

 )علامة( تفاعل اختزال . 2

 OH2CH2CH3O       CH2H       (aq)Cl    +    NaOH2CH2CH3CH                                   )علامة(                  . 3

                                                                                       O 

 OH         Cu / 2CH2CH3CH س H                                    -C2CH3CH     300ْ             )علامة(                      

 )علامة(     Dالمركب . 4

   Cl      +   KOH      2CH2CH3CHوسط كحولي /      2CH=CH3CH                               )علامة(                 . 5

 3CHOHCH3CH         +O        H2+     H       2CH=CH3CH                                          )علامة(                     

                                                                                           O 

 CH-C-3CH        +/ H 7O2Cr2K        3CHOHCH3CH                  3                                      )علامة(                     

    3CH2CH2COOCH2CH3CH     4SO2COOH      H2CH3OH     +   CH2CH2CH3CH       )علامة(                . 6

 )علامة( بروبانوات البروبيل                                           

 

 : Bثابت، يتم إيجاد رتبة   A( حيث تركيز 3،1، من التجربتين )  ص [B] س k [A]. سرعة التفاعل =  1 ج(

 (1........ )  ص (0.2) سk (0.3)=  3-10×  2(: 1من التجربة )

 ( ينتج أن: 1( على المعادلة )2( بقسمة المعادلة )2........ )   ص(0.8) سk (0.3)=  3-10×  8(: 3من التجربة )

 )علامة(   . B  =1، أي أن رتبة التفاعل بالنسبة للمادة    1=  ص  ص 4=  4

 :A(، مع تعويض قيمة ص نحصل على رتبة 1( على تجربة )2(، وبقسمة تجربة )2،1نأخذ التجربتين )  Aلإيجاد رتبة المادة  

 )علامة( (   A)رتبة المادة  1س =     س  2  =2 1(0.2/  0.3× ) س(0.3/  0.6= ) 3

   = سرعة التفاعل[B] [A] k 

 يتم تعويض بيانات إحدى التجارب في قانون السرعة:   k. لإيجاد قيمة 2

    2  ×10-3  =k (0.3)1 ( ×0.2)1   k  =0.033  (تان)علام    لتر/مول.ث 



 السؤال الرابع

 مول/لتر OH  =1  ×10-14  /1  ×10-10  =1  ×10-4]-[ مول/لتر   H  =10-pH  =1  ×10-10]O3+[. 1أ( 

 100%×  ( 4H2[N[/ الكمية الأصلية  OH]-[الكمية المتأينة  )نسبة تفكك القاعدة =  

 )علامة(    %1% = 100( ×  0.01/  10-4×  1= )                        

 من أجل توحيد المعلومات: 2HNOلحمض  aKيتم حساب . 2

   aK ( =2.5  ×10-2)2  /0.01  =6.25   ×10-2  

 )علامة(.  pHفهو الحمض الأقوى والذي يمتلك أقل قيمة لـ  HClOأكبر من حمض  2HNOللحمض  aKبما أن    

 مول/لتر 2NH3CH  :]+O3[H  =1   ×10-14  /2.2  ×10-2  =4.54  ×10-13للقاعدة  pHيتم حساب . 3

   pH  =-   لو]+O3[H  =-  وهي أعلى من قيمة  12.3=  13-10×  4.54لوpH   4للقاعدةH2N 

+:  2NH3CHالحمض الملازم لـ     
3NH3CH    )علامة( 

HOCl   :(aq)حسب معادلة التفكك لحمض  -. 4
-OCl+    (aq)

+O3H    J     (l)O2+   H   (aq)OClH 

(aq)بعد ذوبانه في محلول الحمض:  NaOClومعادلة تفكك ملح 
-OCl+    (aq)

+Na  →   (s)NaOCl 

)أيون مشترك( سيزداد في المحلول وحسب قاعدة لوتشاتيلييه، فإن التفاعل سينحاز نحو اليسار باتجاه المواد   OCl-فإن تركيز أيون 

 (تان)علام  .pHفتزداد قيمة  O3H+المتفاعلة، فيقل تركيز أيونات  

-والقاعدة الأضعف    HClO(، لوجود الحمض الأضعف الناتجةينحاز الاتزان بالاتجاه الأمامي )نحو المواد . 5
2NO   )علامة( 

 ب( 

 YW3 XW3 وجه المقارنة 

 . شكل لويس 1

 )علامة( 
 )علامة(  

. عدد أزواج الإلكترونات غير الرابطة حول الذرة 2

 المركزية 
 علامة(  ½)  0 علامة(  ½) 1

 )علامة(  مثلث مستو   )علامة(  رباعي الأوجه . شكل أزواج الإلكترونات 3

 )علامة(  2sp )علامة(  3sp في الذرة المركزية . نوع التهجين4

 علامة(  ½)  p-2sp علامة(  ½)  p-3sp تكوين الروابط في  . الأفلاك المتداخلة5

  اي مصدرهتال CN-وأيونات  ، فلا يتميه KOHقاعدة قوية  امصدرهالتي  K+يتأين في الماء، وينتج أيونات  KCNملح  .1ج( 

 (تان)علام لذلك يكون المحلول المائي الناتج قاعدياً:  OH-منتجة أيونات فهي تتميه  HCNالحمض الضعيف 

KCN            H2O       K+   +   CN- 

K+
(aq)   +   H2O    →    لا تفاعل 

CN-   +   H2O   J   HCN   +   OH- 

يعود ذلك إلى وجود مجموعة الهيدروكسيل، حيث تسلك كحموض في الوسط القاعدي لوجود ذرة هيدروجين حمضية متصلة بذرة  . 2

 ( تان)علام الأكسجين، كما تسلك كقواعد في الوسط الحمضي لوجود زوجين من الإلكترونات غير الرابطة على ذرة الأكسجين.



وعندما تنصهر تصبح الجزيئات  لأن جزيئات المادة في حالة الصلابة تكون مرتبة في نظام بلوري وتتحرك حركة اهتزازية بسيطة، . 3

 (تان)علام غير مرتبة وتتحرك بحرية أكبر مما يؤدي إلى زيادة العشوائية.

 السؤال الخامس 

    فيه جميع ألوان الطيف بشكل متتابع دون وجود فواصل بينها.. الطيف المتصل: تظهر 1أ( 

 الطيف المنفصل: يتكون من خطوط ملونة تفصلها مناطق مضيئة وأخرى معتمة.       

 . H-Fأطول من الرابطة  H-Br. الرابطة 2

 . RCOOH، وللحموض الكربوكسيلية:  'RCOOR. الصيغة العامة للاسترات:  3

 .3spأقوى تداخلاً من فلك  2sp. فلك 4

 . الإيثانول: إيثوكسيد الصوديوم ، حمض الإيثانويك: إيثانوات الصوديوم. 5

 pH :< NaCN 4< KClO 4SO2)4(NHالترتيب حسب . 6

على أكبر   (p , d , f): تكون الذرة أكثر ثباتاً عندما تتوزع إلكترونات المستوى الفرعي الذي يوجد فيه أكثر من فلك  قاعدة هوند. 1ب( 

 عدد من أفلاك ذلك المستوى بنفس اتجاه الغزل قبل البدء بعملية الازدواج. 

 حسب التمثيل الفلكي:  4e)-(أقل  Fe، بينما في ذرة 6e)-(أكبر  Crالإلكترونات المفردة في ذرة لأن عدد  .2

24Cr : [Ar] 4s1 3d5      

26Fe : [Ar] 4s2 3d6 

في التداخل وتكوين الروابط مع   pاستخدمت أفلاك بسيطة من نوع  Oعلى فرض أن ذرة  90ْلا تساوي  لأن الزاوية في الجزيء. 3

، إضافة إلى  ( 109.5ْوهي ) ، وهي قريبة من زاوية شكل رباعي الأوجه 104.5ْ، علماً بأن الزاوية المحصورة فعلياً تساوي  Hذرات  

 في مستوى التكافؤ. O( أزواج من الإلكترونات حول ذرة 4وجود )

 : حفظ اللحوم / دباغة الجلود / صناعة النسيج، الفورمالين: حفظ الأنسجة من التحلل / صناعة الميلامين.. حمض الإيثانويك4

 )علامة(  مول    H ( =30  /1000 × )0.1  =3  ×10-3+= ح × ت × ع  O3H+عدد مولات ج( 

 )علامة(      ت مول 3-10×  45( × ت = 45  /1000= ) OH- = ح × ت × ع OH-عدد مولات 

 :OH-(، فهذا يعني أن المحلول الناتج قاعدي ويحتوي على فائض من أيونات 7بما أن الرقم الهيدروجيني للمحلول الناتج أكبر من )

]+O3[H  =10 -pH  =1  ×10-11   مول/لتر ]-[OH  =1  ×10-14  /1  ×10-11  =1   ×10-3 (تان)علام  مول/لتر 

]-[OH  في المحلول الناتج = عدد مولات-OH  الفائضة / الحجم الكلي للمحلول 

 (تان)علام  مول/لتر 0.068ت =   3-10×  75( / 3-10×  3) -ت(  10-3×  45= ) 10-3×  1

 السؤال السادس 

 )علامة(  2NO    +   CO    →+   CO       2NO  .1أ( 

 )علامة(    3NOالمادة الوسيطة:         

 )علامة(    k ]2[NO2سرعة التفاعل =         

 )علامة(     جول/كلفن  160.8=  92.6 -[ 213.6+  39.8= ]                                                     . 2   

         oG =oH - × T) oS(  =178.4 - (298   ×0.1608 = )130.5 كيلو جول                 )علامة( 

 )علامة(                                      < صفر )موجبة(. Gالتفاعل غير تلقائي في هذه الظروف؛ لأن          

 ( )علامتين لكل فرع

 ( )علامة لكل فرع



 . * يستخدم فلز الصوديوم، حيث يحدث تفاعل مع الإيثانول ويتصاعد غاز الهيدروجين، بينما لا يحدث تفاعل مع الهكسان:1ب( 

CH3CH2OH      +    Na     →    CH3CH2ONa    +   ½H2 

C6H14     +     Na     →      لا تفاعل 

: كحول ثالثي لا يتأكسد، إذا يستخدم محلول مؤكسد مثل بيرمنغنات    روبانولب   -2-ميثيل    -2لي يتأكسد،  بروبانول : كحول أو  -1  *        

بروبانول ويزول اللون البنفسجي للمحلول ويتكون راسب بني من    -1في وسط حمضي، حيث يحدث تفاعل مع    4KMnOالبوتاسيوم  

 : روبانولب -2-ميثيل  -2ث تفاعل مع ، بينما لا يحد2MnOثاني أكسيد المنغنيز 

CH3CH2CH2OH       KMnO4 / H+        CH3CH2COOH  +  MnO2(s)  +  KOH 

          CH3  

CH3 - C - CH3    KMnO4 / H+          لا تفاعل 

           OH 

 من  مع المحلول مكوناً راسب بني محمر إيثانال باستخدام محلول فهلنج، حيث يتفاعل إيثانال وبروبانون يمكن التمييز بين *            

            O2Cu لا يتفاعل :  بروبانون، بينما 

        O                                               O 

CH3-C-H   +  Cu2+    OH- /         CH3-C-O-    +   Cu2O   +   H2O 

                                                                                                       

       O 

CH3CCH3       +     Cu2+   OH- /          لا تفاعل 

 )علامة(      2e   2+Zn    →Zn   +-* نصف تفاعل التأكسد: . 2

 )علامة(  Ni    →   -+   2e   2+Niنصف تفاعل الاختزال:         

 نحو نصف خلية   I-نحو نصف خلية الاختزال )النيكل(، بينما تتجه أيونات اليوديد السالبة  K+* تتجه أيونات البوتاسيوم الموجبة     

 )علامة( التأكسد )الخارصين(.        

 (تان)علام* المصعد: قطب الخارصين، إشارته سالبة، المهبط: قطب النيكل، إشارته موجبة.      

 )علامة(   .1الحد الأدنى من طاقة التنشيط فأكثر عند درجة الحرارة د الجزيئات التي تمتلكعدد  المنطقة التي يقع فيها *  .1 ج(

 )علامة(   الحرارة. طاقة التنشيط لا تتأثر بدرجة  *         

 عدد الجزيئات القادرة على امتلاك طاقة التنشيط فيزداد عدد التصادمات    ، فيزدادبزيادة درجة الحرارة   الجزيئات  طاقة حركةزداد  ت*          

 )علامة(  .الفعّالة فتزداد سرعة التفاعل          

 )علامة(      مول/لتر 1)التركيز الإبتدائي( =   0[A]  [A]0= لو   0 [A]0* التقاطع مع محور الصادات = لو . 2

 )علامة(      1-دقيقة k   /2.3   - 0.152  =- k  /2.3   k  =0.35 -* الميل =     

 )علامة(       دقيقة   k   =0.693  /0.35  =1.98/  0.693=  ½* ز     

 ******************************** 

 تم بحمد الل 
 

 ( )علامة لكل بند
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